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НАЛЄНДАР.

.1 ЮТИЙ.

6 1 4 . Ксенї, Євзевії

7 1 n . Григорія Богосл.
8 1 c . Ксенофона, Аркадія

9 1 H. | зз по Сош., Івана Зл.
10 1 n . | Єфрема С.
ї ї 1 B. Ігнатія, Харалампія
12 1 C. Трох сьвятих

НА РОЗМЕТ P. Н. СОЮЗА 
ЗА МІСЯЦЬ СІЧЕНЬ 

платить член на ціле по 
■смертне $1.15 а на оів по 
смертного 65 центів. По 
дрібний виказ розходів б у ­
д е  в слідуючім числі „Сво­
бода".

— Бюро для американьскпх е- 
міґрантів. Австрійске міністер­
ство виутрішних справ повідом­
ляє, що в Боґумінї (О дерберґу) 
і Осьвєнцїмі, як граничних ста- 
ціях при в'їзді з Німеччини до 
Австрії, отворено правитель- 
ственні бюра посередництва 
праці або відповідного занятя. 
В разі потреби такі бюра будуть 
заложепі в Боденбаху, на чесько 
саксопьскій граници і в Триєстї.

— Віче в Йонкерс. Заповідже-
не на день 2-ого лютого віче в 
Йонкерс, Н. Й. в справі звісних 
подій на львівськім ушверзитетї

• ии причині дуже лихої погоди 
не могло відбути ся і відложено 
єго на день іб-ого лютого. Вмі- 
сто віча відбули ся лишень пе- 
редвічеві збори на яких вибра­
но слідуючий місцевий комітет: 
Осип Вариха, Авкс. Телегг, Се­
мен Фецко, Андр. Д раґан, Гнат 
Ш елецкий, Іван Скробала, Іван 
Ґудий. Іван Спяк, Федір~ Май- 
чак, Денис Мерена і Андр. Се- 
рафпн. Віче в тій самій справі і 
з тою самою програмою відбуде 
ся дня іб-го с. м. о 5-ій год. по 
полуди и.

— До Злучених Держав мо­
жуть тен^-р приїздити Японці,

з шкільним середним о- 
бразованєм. Робітникам яионь- 
ским вступ на землю американь- 
ску заборонений. Однак апонь- 
скі студенти прийшовши тут, 
стають ся кельнерами і робітни­
ками фабричними. Від марта 
прибуло до Сп. Держав з 1-000 
Яноицїв, з котрих 13.000 мали 
сьвідоцтва шкільні, решта швар- 
цувалась. В тій справі ідуть пе­
р е г о в о р и  між урядом японьским
< американьским.

— Король портуґальский Кар-
льос II . застрілений. Після на- 
спіеших телєґрамів, дня 1-ого 
лютого, підчас повороту родиии 
королївскої з вистави в Villa Vi- 
ciosa поповнили портуґальскі 
революціонери атентат на коро- 
лївську родин}’. Підчас переїзду 
королївскої повозки улицями 
Лїссаоони, столиці ПортуґалїІ, 
як звичайно, стояли товпи на­
рода, який однак на вид знена- 
видженого уеїми короля захову­
вав зовсім холодно. Я к звісно 
король в маю мийувшого року 
розвязав портуґальский парля- 
мент і став рядити деспотично 
при помочи свого міністра 
Франко. Се викликало в цілім 
краю революцію, яку уряд кро- 
ваво придушував. До сего всего

прилучила ся загальна нужда 
повстала в наслідок величезних 
податків яких уживано на по­
криване видатків гулящого жи- 
тя короля. Се все було причи­
ною. що нарід край по ненави­
дів свого короля та партія, що 
стреміла до проголошеня П ор­
тугалії републикою набирала 
що раз то більше сили. Коли д.
1-ого лютого повозка в якій си­
дів король, королева, наслїдник 
престолу і його брат в’їхала на 
площу „Piazza di Conitnerzia“ 
кинули ся ненадійно дві ґрупи 
людий на повозку, одна з них 
вздержала конї. коли тимчасом 
люди з другої Групи добули з 
під своїх довгих плащів карабі­
ни і почали стріляти в королїв- 
ску родину. Король впав мерт­
вий від трох куль, рівнож впав 
мертвий наслїдник престолу. 
Молодший єго брат зістав ране­
ний легко в рамя, королева вий­
шла ціло. Поліція сейчас почала 
стріляти на сліпо в товпу людий 
однак кілько людий погнило, на 
разі годі знати. Рівнож хто вбив 
короля не знати. Убій ці серед 
загального заколоту зникли. В 
столици Портуґа’лїї, Лїссабонї, 
вибухла революція і як доносять
3-ого с. м. товпа узброєних хо­
тіла дістати в свої руки прези­
дента міністрів, Франко. який є 
головною причиною усего не­
тяг-™ п ін  ак війско тИлпеолп 
напасників. Дня 2-ого с. м. об­
няв престол Португалії і8-лїт- 
ний син погпбшого короля, дон 
Монуель, який під іменем Мо- 
нуеля I I  оголосив себе королем 
Португалії. Я к відносини уло- 
жать ся і чи зможе він удержати 
ся на престолі в виду загальної 
ненависти і огірченя народу — 
покаже недалека будучність.

— О кайінованє учителя. З
Мармарош-Сиготу (Угорщина) 
доносять: В громаді Палосепета 
убили румунські хлопи русько­
го учителя Александра Богате- 
ка. Гурмою в числі 20 напали на 
нього в школі, виволїкли на у- 
лицю і окамінувалп його. Коли 
підніс с.'і і хотів утечи, одпп з 
напасників застрілив його. Досії 
арештовано 30 осіб.

— З далеких сторін. В Харбіні
ГМанджурія, Азія) засновав ся
— як доносить київське ..C.jobo” 
■— „український клюб”. Має він 
на цїли допомагати національ­
ному розвптковп членів „клю 
бу” та дати їм змогу поширюва­
ти зпапє з української історії, 
літератури, драматичної ш т у к и , 

музики й сьпіву.

Реформа уклонів. -У Віднн 
завязало ся тому кілька днів 
товариство мужчин, що взЯло 
собі за задачу зреформувати 
епосіб кланяня на улици- Заміеть 
Здіймати накрите голови, това­
риство хоче завести звичай вой- 
скової форми салютованя. Яке 
діло має капелюх з поздоровле- 
нем? — говорять реформатори. 
Є се частина ґардероби, потрібна 
до охорони голови поред шкід­
ливими впливами воздуха і нїчо 
більше. З рівною рациєю можна 
на повитане здіймати прим, че­
ревики. а проте ніхто сего не 
робить. Впрочім вічне здіймане 
капелюха нищить його, коли ва:е 
не згадувати про шкідливість 
для голови в зимній порі- Па 
чолі віденьского товариства ста­

нули ґр. Гаррак, ґр. Марениі і 
др. Гавбе, а один з архпмнязїв 
має обняти протекторат. Ч и  ре­
форма, пропагована згаданим 
товариством, прийме ся, треба 
сумнївати ся. Кождий чоловік є 
в певній мірі вроджений консер- 
ватист, а вже дуж е тяж ко йому 
розстатись з формами, яких на­
учено його в дитиньстві.

Король вломнинів Юрий Ма- 
нолєску помер нагло в Медіо* 
лянї. П ід назвищем кн. Лягова- 
рія втиснув ея до аристократич­
них кругів у Віднн, Берлині і 
Парижи, де крав везвичанно 
сьміло дорогоцїніїостп К ілька 
разів діставав високі кари вяз- 
ницї, а послїдний раз в Берлині 
признали його божевільним і 
віддали до заведепя для боже­
вільних. Однак минуло півтора 
року, а Манолєеку втік і осів 
в Медіолянї, де жив з одною 
міліонеркою з Парижа, котра з 
любови до нього вирекла ся своєї 
родини Манолєеку походив з 
Румунії, де ЙОГО батько був офі- 
циром кавалєрпі.

Недалеко Ненори (Онт.) в 
місцевости H aw k експльодував 
передвчасно 15 січ. динаміт) в 
наслідок чого згинули 4 робіт- 
никігРусинп, котрих імен ще не 
знати. Двох розірвала експльозпя 
на малесенькі кусні, а двох инь 
ших викинуло з тунелю цілког,
г г < - л с ї '^ ’ІТГі ССІ"0 ’ГЛііСКи раНь-
ІІИХ есть '6 робітників, котрих 
сейчас відвезено до шпиталю в 
Кенорі. (К . Фар.)

— Дня 13 ого січня в Піт- 
сбуґ Па. почало опять працю
25 тисяч робітників по тримі­
сячній перерві. К ілька тисяч 
робітників повернуло до праці 
в фабриці Notional Tude Co. в 
Мвкиспорт. Па. в якій  з кінцем 
сего тижня будуть уже всі від­
діли в руху. Н. С. Frick Co. 
казала опять розпочати 'огонь 
в 1400 коксових: печах в ди- 
стриктї Conneville.

— В майнах в Nonongah
власности F rairm ont Coal Co. 
де в перших днях грудня м. р. 
згинуло більше як  300 майнерів, 
я к  і рівнож в усіх майнах, що 
суть власностию тої . компанії 
відтепер будуть уживати до 
розстрілювана угля порох який 
не дає огня і який буде запа­
лювати ся динамітовою капзльо 
ю. Сю зміну завела компанія, 
щоб запобічп експльозіям ґазів 
в майнах.

— Підчас одного польсково 
весїля в місцевости Lynn Маяв, 
один з гостий, іменем Петро 
Воконьский зобавив ся в пана,
бо коли прийшло до викупу, 
дав молодій пять новісіньких 
стодолярівок. Молодий вийшов
з хати, щоби змінити банкноти, 
однак показало ся, що они суть 
фальшовані. Щ едрий панок тов- 
кує ся на поліції, що сї банкно­
ти купив і заплатив по 10 цнт. 
за штуку.

— В Lorain, Ohio дня 20. еїчня 
1908 р. в ночи погиб страшною
смертію Тимко Возьняк з Гали­
чини, села Гордині, пов. Самбір. 
Т. Возняк за дня виироваджав 
свого товариша, котрий вибрав 
ся до краю, на дипо, та поверта­
ючії вступив до сальону, на n t h  
Str. Тут в тоЕаріїстві забавив ся 
до 9. години в ночи, а коли по­

вертав до гавзу на tge St. з тро- 
ма товаришами на <оітї х3, коло 
фаєргавзу, перейшл €го про­
тивники в числі 6 о<5; котрі за 
ними давно слідили.Товариш і 
Возняка видячи не.зпечеіїь_ 
ство повтікали, а злсна рука 
Ганеса Данїцкого ('роде 3 того 
же самого села), одним іЛЬним 
замахом дубового к оли кав го­
лову повалила єго на земл>_ j> 
страшних судорогах пок. йчі,;- 
иув єще, а той видячи, що є-ь 
пін жи.є, ударив єще раз і розто

о Трінера Американьскім Елі» 
ксірі Гіркого вина, який є оди­
ноким средством в усіх »асих 
недугах, Они звичайно в ідки­
дають доти, аж є вже за пізно 
Лічіть перші о б яв и : утрату апе­
титу і сил, а забіпогнете багато 
хоробам. Се є правда, що сі два 
симптоми також дуже часто зни­
кають без ніякої курації, але о- 
ни можуть також бути запові- 
дию тяжкої недуги. І чумуж ма­
ємо наражувати ся на таке ризи- 
ісо, маючи під руками лік, який

П О ДА Ю  до загальної відомо* 
сти, що адреса моя і уряду паро- 
хіяльного церкви сьв. Ю рія есть 

Rev. N. Pidhorecky,
317 Е. 18th Str.

New York, N. Y.

рощив голову так, що аж мозок•іавсїгди є певний. Він є добрий
ля кождого жолудка і повинен 
Заходити ся в кождій хаті як 
пе№ а поміч на случаП недуги. 
Ужі^айте єго завеїгди, коли Ва­
ше j ітвленє не є таке дорбе, як 
п о ви то  бут-т, або коли не чує­
те себедобре, коли маєте покри­
тий язис. попукані варґи. або о- 
сушену скіру. Він вам завеїгди 
поможе. У всїх друґеторах.
Tos. T rintr, 616-622 So. Ashland 

Але., Chicago, 111.

далеко вискочив. Убійця кинуь 
колик коло него, а сам утік до 
своєї хатп і тут свому ґазді роз­
повів все, що зробив, та оста­
вивши всі свої річи утік з Ло- 
рейн. Н ещ асний мучив ся біль­
ше як годину, заким люди при­
спіли. В пару хвилин пізнїйше 
і: страшних муках закінчив жи- 
тє. Н а телефонічне завізванє 
прибули полісмени і увязнили
4 товаришів убійпнка. однак він 
сам утік. Покійний не належав 
до ніякої організації.

П. Решетар.

ПОВІДОМЛЕНЕЄ.

Сим подаю до відомости всім 
П. Т. інтересованим, що моя те- 
перішна адреса єсть:
Rev. Alex U litskv, P. O. Box 50, 

'  ” • fKXSj C 'ty .  V. ;r.
О бнявш и парохію в Jersey 

C ity  з днем 25-им січня с. р. по­
даю заразом до відомости чч. па- 
рохіян також і сею дорогою, що 
на разі замешкав-єм під ч. yb 
Grand Str., недалеко Церкви. 
Ласкаві відвідини чч. парохіян 
буду приймати дуже радо кож­
дого часу — но найпевнїйше 
могуть мене застати в моїм офісі 
ЕЇД год. іо— 12 рано і від 7—9-ої 
сетером'. Можна бачити ся зо 
мною також в церкві кождого 
дня перед або по Службі Божій.

Службу Божу буду мати все 
рано о год. пів до 9-ої. Перед 
Сл. Божою, буду слухати сьв. 
СП ОВІД І!  вірних кождого дня від 
год. 8-ої почавши. В неділі і 
сьвята буду сповідати від пів до
8-ої рано. Хорих буду відвідува­
ти (кромі над’звичайних випад­
ків) лиш на будних днях зараз 
по Службі Бой;іґі.

В неділі і сьвята Утреня буде 
зачинати ся о год. пів до 9-ої — 
Служба Божа о 10.15 а вечірня
о 4- год. по полуднії. В сьвята 
припадаючі на день робочий, 
вечірня буде аж о год. 8. вече­
ром. Кождої суботи і в навече- 
рія сьвят буде відправлятись ве­
чірня а взглядпо Всеночне та­
кож о год. 8. вечер.

Н а всі Богослуженя запраша- 
ю любезно всїх побожних вір­
них так з Джерзі як і з околиці. 
Горніть ся братя любі і сестри 
до Церкви а Бог буде Вас бля-| 
гословити.

о. Александер Улищий

ВЕЛИКИМ  Б А Л Ь  
Ует1ює Братство Сьв- Андреа 
Перв('ванн0г0) відділ 66, в су­
боту? "ія 8 Фебруара 1903 р.» 
в гали п- ДІпхалика ч- 1341 А тв
А., помеж. 71 і 72 ул . в Ню 
Иорку. П оч^оь, точно о год. 7 
ВЄЧЄрОМ< Вступ т>Дд „ о б и  25 ЦНТ. 
На сей баль з*троп.еио всїх 
Русинів і Русинок з и*,а 
Йорк І ОКОЛИЦІ. Прибудь* 
наш баль і покажте тим, що ь 
нашім рускім народі жие любов, 
єдність і сила. За добру і веселу 
забаву ручить

К о м і т е т .

Оголошене в справі 
„Народного Дому"
Отсим повідомляє ся всіх вла­

стителів, що мають шери VB“ 
(ю -долярові) в „Народнім До­
мі*" щоби подали свої точні а- 
дреси і надіслали свої шери (В ) 
до секретаря „Н ар. Дому” під 
адресою: S Jadlowski, Box *5, 
Jersey City, N. J., бо приступа­
ємо до повної їх виплати. .В ла­
стителі шерів .„А “ . (25-доляро- 
вих) зволять затримати ся зі 
своїми шерами доки не полаго 
дить ся виплата шерів „В “. .Я к 
лиш се наступить, оголосить ся 
в часописи.

За Уряд лїквідацийний 
„Народного Дому”.

Jersey City, Jan. 23, ідой. 
К. Кпрчів, предс.,
Г. Дзяднк, кас.,

5—8 ' С. Ядловский, секр.

Н Е Д Б А Л Ь С Т В О .
Дуже богато є іюдиС недба­

лих. Т аких нїчо ве зал має і во­
ни навіть занедба ють своє вла­
сне здоровлє. І нїчо не є в сил! 
збудити їх з дармованя —навіть 
їч власна хороба. І зовеїм не 
хоче ся вірити, що суть такі'лю- 
ди, які терплять на жолудкові 
недуги помимо сего, що знають

W E S T  SEN EC A , N. Y. бр. Пр.
Бог. від. 149 подає до відомо­
сти, що вибрано слідуючий у- 
р я д : Т. Петришнн пред., С. 
Смоляк з. предс!, М. Павлик 
секр., В. Козак кас. А др.: М. 
Pawlik, 545 Ingham  Ave, W est 
Seneca, N. J.

M. ГІавлик секр

B R O W S V IL L E , ГА. бр. сьв. A. 
П. і П. від. 6. повідомляє, що 
вибрано слідуючий новий v- 
р я д : Ів. Петришко предс., Т. 
Беича з. предс., М. Бепча сг.1' 
Ю. Ґан ґу  з. секр., Т. Д ж агон 
кас., І. Крічфалюші і Ю .Д ан~ 
ча кнтр. ко н . Ю. Д а '*а опік, 
хорих ка і-^авн-ві-1» На., х. 
Ч упра *а Ф р е д е р к т о р  Па Ф. 
Стой-а на Фго'те Сіти, Па., 
а р  Стойка на Роско, П а , Н. 
Б^пча дверияк. Адр. Mike 
3 encza, I^tjx i j^row nsville .

А. Бепча, секр. •

N O R T H A M PT O N , PA. бр. Усп
Пр. Бог. від. зз  взирає всїх 
своїх позамісцевпх членів, що 
єще не поприсилали своїх 
старих грамот, аби з ними 
зголосили ся до брацкого се- 
Еретара, а дістануть нові гра­
моти. Рівпож хто буде залягав 
два місяці з грішми, то трето- 
го зістане виключений.

Тарас Кокоцкпй, скр.

ДЕ В
Мария Панькович, родом з Л ун ­
кова. Полишила мене і  утїкла 
з якимсь Москалем дня 17-го 
грудня 1907, забравши зі собою 
чотир.олїта^ дівчину- Має бути, 
десь в Канаді- Хтоб про ню^що 
знав, то прошу мене повідомите 
за що прирікаю надгороду.

John Pankovich 
Box 194 

Cross Fork, Pa. 5-5

МОЛОДЕЦЬ, 26 літапй, Русиа-Укр»- 
ЇРвцї,, п^паяпвачрн плготк^в Tjjjpnnm*
ки житя гарної дівчиии, в Віцї від IT 
до 24 л ї.\ Кандидатка мусить мата 
якусь готівку, котра вотрібна есть до 
роашнреня бізнесу оголошуючого. Річ 
трактує ся на серіьо. На ан о н іп  яв 
відповідавсь. За дискрвцію ручить с а  
словом чести. Ласкаві зголошеня кро- 
сить ся слати на адресу: „Вірнийи Box 
І28 Scranton, Fa

Одинокий рускпй адвокат і нотар 
ва цілу Америку 

Доктор прав
Ю Л ї Я Н Ч У П Н А

Кііна/лярвий комісар.
Полагоджу в веї справи в Галичині, 
ІІроцеса спадкові і ґрунтові. Відбере 
гроші від довж^иків. Справи війско*і. 
Споряджу« контракте, повномочія і всі 
иаші документи. Перецроваджув інтабу- 

ляції і всі вписи гіпогечні. 2— 
З N. Maiq Str. WILKES-BARRE, P i  
Адрес почтовий: JULIAN CZliPKA, L L. Г 

P. O Box 372. WlLKEvBARRE, PA.
r. - ■ ------- --- ------ J_BL.

За дармо!
He присилайте гро ший. 
Ваш кредит- € важний.
Тисячі мп-'Ь віддалені, а можете бм 

най кеніш* трудносте лічити ся так аж 
6исьтр '•>5ЛИ лично тут. Та зудотворн^ 
медИ1511® .,SALFERRO“ висилає ся as 
прс̂ У кождому, хто єї п. требуе. Чоло­
в і підупавший на здоровлю, з "

}/лнпй до всего, перепрап>'-'лИИ*’ чодо“ 
вік, котрий терпв’“ 3 утрачена
мт5«^ства,. ві-tui полюції, хороби, котрі 
позістались з розкопшй молодечих; болі 
крижей, жолудка, утрата памяти, рев 
матизм, наркн і т. п. Так за дармо ді­
станете, як  повітре, котрим віддихмте, 
Иаші лїки суть спеціальні для осла­
блених мужчин і женщин. На ИСЇ ті­
лесні недуга, розстроєне вервів, браж 
еаерГії, вепевність себе, неохот» до то­
вариств, встидливість. — Від них акіц- 
нїете і станете ся адоровими, будеї* 
товарискі, ириятельскі, [певні ее<и», 
скріплені на умі і тїлї. Менше о те, ц о  
Ви уже раз иробувіли, спробуйте « *  
рав, есть то ва дармо. Ми хочемо B ut 
помочи, як добрий Самарянин, як прш- 
ятель. Єсть то найлучше средствв ліЧ- 
пиче, але Ви мусите написати по него 
в тій хвп.ти, тепер, коли есть безплат­
не. Назвіть також ґавету, в котрій Ва 
то оголощене вичитали, а дістанете 
одну книжку безплатно.

Пишіть зараз до Н І

THE SAMARITAN SUPLY 
CO. Dept. S.

175 Michigan Ave., Detroit, Mid.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Отар 2. О * О В О А А

Іван Певицьний

Н ЕВИ Н Н А.
прізвища мені нема А селі. Т а .'же мені ніхто гак не допік, як ті

—  Оце я, матушко, прийшла но ділу до батюшки. Хотіла і 
довідатись і рос казати все чисто, як воно було. Нехай батюш- 

M  ” **е заступлять см. Сьміють ся з мене люди та й сьміють 
с и ! Вже VC.- майжс очи висьміюті.. Продражнили мене злодій- 
ко|ю. Злодій н га зЛОдїйка! Не то що, матушко, люди, а вже 
навіть малі діти, я*. Ча ;Ду у ДНцею. то вони грають ся тай ка­
жуть ароміж себе: он, А-в*. ЗЛОдїйка йде. Такий мені сором, та­
кий сором, ЩО вже ШВИДКО ■_*- „ ОЖна буде мені між люди й очий 
показати. А  хто докаже, щоб я к*.гчз що вкрала? Хиба я вин- 
■а, що мій чоловік крав? Ой, Боже мІ*\ Я. серце матушко, в та­
кім клопоті, що вже й ночи не досипаю. А  все то стало ся з того 
часу, як мого чоловіка посадили в тюрму. Що на його те нещастя 
саало, то ш где правди діти, але £ божу ся й присягаю ся і готова 
землі ззїст.і, що я нї в чому невинна й невісна, їй же Богу, неві- 
с я а ! Я  вам роскажу все до чиста, як вп"» <** лили на

мене спало. ’
Ото раз в великий піст у вечіг одягаєть ся мій Петро. А  я 

Л&иу каж у: ,,Куди се ти думаєш іти? На дворі грязюка та так по 
ночи, що й ї двора в ворота не'потрапиш .. А  він мен: відказує: 

<* п и тай ! не твоє діло, іду, куди греба . Піш ов він, а я сиджу 
т» куняю  та все його жду. Нема foro та й нема! В хаті тихо. Н а 
дворі ва*е ніде і собака не > звісно, пізна доба. Вже і пер­
ші півні засп івал и ; вже ;за ме*е сон налягає, а  його нема. Коли 
чую, стукає він у  вікно та й ^аж е: „відчини! Ото я відчинила. 
В ходять вік у  хату тай уносУ*1’ на плечах може так як з пів корця 
чогось в мін ку. Кинув в:» мішок на землю тай каж е : „В ізьми та 
випорожни мішок11. Роз^Р^У*3 я нішок, подивилась, аж у  мішку 
«укур уза. „Д е  се ти в’і л  кукурузи?* питаю я в його. А  :ї і н  каже : 
„ H a -віщо тобі зн ати ! ;ОЛИ приніс, то бери та ховай тай не питай. 
Я  купив в одного ч'ЛОвіка . „П етр е! кажу я : „Гляди лишень, 
щоб  тобі не Kpv «лось та не Зломалось за сю к у кур угу4*. Я  тро­
хи вже г  *аду-алась, де він взяв ту кукурузу, бо він вже давн 
ї л а гяг А з іедобрими людьми та все з ними в ш инку СИДИТЬ. Т 'с 
м е г ':тало н іяково: і страшно мені й сором. Віднесла я ту к у /-  

-‘У в комору, а в мене в коморі було  ще трохи кукурузи , (Яг я в 
•с е я и  заробила собі. Взяла я ту кукурузу тай висипала вмішок 
д о  сво єї; притулю дЬ своєї, бо мала до чого притулити. Але їй 
Богу, їй Богу я невинна була нї в чому!

Ото вертаю б а з  комори, а він знов одягаєть ся в світу : „Ч о­
ловіче! —  кажу я —  куди се ти знов думаєш мандрувати? Бій сл 
Бога, або котрого сьвятого ! Т и  до чогось доходиш с у . С и д и  в  

хатї,а коли хог.еш, то підеш собі другої ночи, бо ти мені спати не 
даси“ . Він крикнув, налаяв мене, бо такий палкий, як той вогонь 
тай знов потяг ся з хати. Погасила я сьвітло тай спаті  не лягла.. 
Сиджу собі на лаві тай думаю. І сон мене не бере. Погане дїло, 
думаю, заходить ся «це в нашій х а т ї! Але щож робити, коли він 
■ене не слухає, хоч зве мене розумною. Говорю я, говорю до його, 
«  до стіни. А як скажеш йому правду в очи, то віл так і спалахне, 
як той присок. Зр.сьпівали другі півнї, аж він знов стукає в ква- 
■жрку. Відчинила я двері, засьвітила гьвітло, дивлюсь, а він ;іри- 
**С добрий клунок іроса. „Д е се ти, кажу, береги ? Зв’дкіля но­
си ш ? А  він тодї ,<iq мене: „Т а  краду! Бери та ховай швидше та 
ввюрожии мішок . Боже мій, милостивий, думаю я, що мені роби­
ти ! Віднесла я то просо в комору тай п р и ту л и л а до свого, бо в 

меле було ще мисок зо три проса, то й було до чого притулити. 
Але, їй же Богу, я 1U віспа, їй Богу, невісна і невинна пї в чому! 
Вернула ся я з комоои в хату, днвлю ся, а він знов одягаєть ся к 
ввиту. „К уди ти, кажу, оце знов думаєш потягти ся?“  А  він каже : 
„Т а  тудиж, куди і ходлв“ .

Лягла я спати. Лягає й він, не роздягнувшись. Я задрімала, 
ж е  й почало щось снити ся та таке страш не: якийсь ведмідь з 
рогами, —  коли чую, він встає. „К уди ти, кажу, думаєш оце іт и ! 
Вжсж з півночи звернуло**. А  він каже: „Та тудиж. куди й ходив! 
Влодїйство, як горівка розбирає: випєш чарку, схочеш другої*'. 
„О це, кажу, побила мене лиха годи ла та нещаслива. Цілу ніч тя- 
гаєть ся десь, як той вовкулака, не дає мені гаразд аідлочити” . Пі- 
яшв вів мовчки і чати, а я вже так напрацювала ся, що й заснула. 
Коли чую, знов ті>х>хкотнть у вікно гак, що аж шибки дзвенять. 
А  бодяй тебе ж на марн винесло, як тебе оце носить! —  крик- 
дула я в кватирку до його. Засьвітила я сьвітло, дивлю ся, а він 
чгринїс пять шиатків сала ще і клунок пшениці. В мене ще оста­
чо ся в 'беденци від пущеня дві четвертини сала. Взяла я ті шма- 
п:и сала та й притулила до свого, бо сало не значене: думаю, при­
тулю л >с ггло vd4 до того місця, де лежало наше сало, то вже я- 
вось буде безьечнійше. Але побий мене хрест С1ВЯТИЙ, коли л 
<*ула в тім винла. їй Богу, була невісна, бо я його не посилала і 
не намавляла па те погане дїло. Заглянула я, матуглко-серпе, в 
той мішок, аж ті.ч білокора пшениця, „H a-щож ти, пороже, при- 
»їс мені сеї пш еьиьі? — кажу я до його: тиж знаєш, шо на все се­
ло ПЇ В КОГО НЄМІІ білигорої пшениці, тільки у Кулика До чого я 
я притулю, коли вона .ш<л,ца ? Бери її та неси швидше з хати, бо 
Я її не прийму. Про мене, в болото викинь” .

Став він, задумав ся, но4̂ ав потилицю тай каже: „А  біс йо- 
*о о . . . ,ка знав! Се не день, ^ ^ іч : що налапав, те і віяв. Тепер 
роскидай у'На ~п жіночим розумчХ<^ ти не з g jca розумна на весь 
кугок! „Бодай, тебе р оски н уу по шматку на великій до­
розі, як оце ти наробив мені клопоту ^ с к и н у л а  я розумом і по 
городі і по хлївах нема де сховати. „Ь и скж , кажу, та зірри в по­
мості в ко «арі дошку тай сховай там, бо ь нас НСма ні зерна иї 

червоної, нї білокорої пшениці” . Подумав віь почухав ;я, пішов 
до комори, зірвав дошг.у, упорав ся, прийшов, тай каже дп мене: 
„Глядиж , жінко, держи язик за зубами та ще й добре, бо в т е^  ро­
зум добриґ., та язик дуже довгий. Я к  пробрешещ ся, то і я ,}ду 
■а  Сибір і ти підеш ” . Вг ав віп на лаву тай захроаів. Ото тіль«о 
іцо почала розвиднюватись, прийшов староста тай давай труси-гц 
Але, Б о г  дів . якось линуло ли хо : люди знали, що в мене була ку- 
вуруза, було й просо, було й сало, а пшениці не знайшли, бо й 
своєї не було.

Ото якось минуло ся те лихо, а я і кажу до його: , Глядиж ти, 
вороже, не волочи ся мені більше по ночи та не буди мене по гри- 
чи, бо а сам пропадеш і мене з маленькими дітьми занапастиш”. 
А  він каж е: „В и , жінки, розумні на всьому готовенькому; от як би 
і ти крала по трошки то там, то там, то можеб і дохарчувались до 
нових жнив. Тиб принесла щось до хати, чи курку, чи гуску, чи 
иодюся і яб приніс” . Намагаєть ся п ін : кради та й кради! „Н е 

діждеш, і.ажу я, сього ніколи, щоб я крала, бо я чесного роду: і 
батько мій не крав, і дядьки були хазяйновиті, не буду красти і я”  
А тепер от через його і я стала злодійка й злодійка, і.другого

Кушнїренкові дїтищ. Я к  т і л ь к и  іду вулицею коло К уш ш реяка, 
то ті лобури повибі»ють тай  репетують: „Т їтко Д о м ах о ! а на що 
ви хотіли в нас порся вкрасти? Т їтка Домаха злодійка! Га, їй 
Богу аж на тин псилазять та ще і грудками на мене шпурляють. 
Господи Милостнйй ! Що я їм такого заподіяла? Ото у Великий 
четвер ішла я чер< Куш нїренків двір. Кони дивлю-'ь. коло воргг 
бігають п о р о с я гк^а такі чистенькі, рябенькі та ситенькі, як пере­
миті. Я сп ій м ал ід по  поросятко та хотіла погратись та поглади­
ти по сu ннці. гро ся я з тим,поросятком га й думаю гріш на: ото 
як би мені таке зросятко на посьвяченя! А воно як закувикає! 
Десь узяли ся сі/ні, та як зарохкають та так і опали мене кругом,

, і собаки, а <зра свиня як вискочить з Кушнїреннового двору., 
та просто і кинуась па мене, як скажена сука. За <~Виньмн сипну­
ли з двору соб#- Стара сука вхопила проклята мене, вибачайте,
• заду за спідчцю та й відшматувала пілку від самісінького пояса 
аж до землі. хвалити Бога, що не скалічила. Кинула я те по­
рося, а тут цвибігали Кушнїренкові дїтн та давай кричати : „А на 
що ви, тїткіхотїли наше порося вкрасти!" „Т а я, кажу, хотіла 
тільки пограйсь” - А вони давай кричати : „Слодїйка, злодійка! 
злодійка жИ3 *” Га давай дьку'вати мене собаками. Ц ур вам, 
пек вам з в^іим поросям ! Ось через ваше порося пропала моя 
спідниця, я - Вхопила я той шмат з землі, зібрала спідницю  
в руки, що^оч не білила сорочка, та й пішла до дому вже города­
ми. Щоб лАи не сьміяли ся.

д  сеуісля Великодня причепила ся до мене сусіда Марта за 
ті яй ц я.Z’23 ЇДУ я через її город до дому навпростець, че >ез буря­
ти . Л/>на така хазяйка, що в її городі в бурянах заяцї виплоди­
лись. /ДУ я тай угляділа під лопухом дванадцятеро курячих яєць. 
Я доДла, що то моя курка нанесла, бо було все бачу, що вона лї- 
тає‘*Рез тин в М артин город. Самаж М арта про се знає, бо попе- 
руивала ноги ломакою моїй курцї і не раз зо мною за неї лаялась, 
/забрала яйця в пазуху, бо вониж не значені. М аргині діти вгля­

діли та й розказали Мартї. З того часу мені не можна й через її 
огород перейти: кричить ка м ен е:„Злодійка, злодїєва ж ін ка!” а за 
нею й дїтн! Такий мені сором, такий клопіт, що зже сусїди НІЧОГО 
мені не позичають.

Ото почала я перед Великоднем вговорювати чоловіка, бо вік 
таки мене де в чому слухав, тільки в тому поганому ділі пїколи ме­
не не послухав. Все було кгж е: „Ти й розумна де чому, а де в 
чому дурнїйш а від курки” . А я йому й каж у: „Коли і же ти вкрав 
пшеницю, то піди кудись далеко, тільки не в Я мполі, щоб люди 
не пізнали та продай оту пшеницю, а  як не продаш, td  неси моло­
ти про мене й за сто верстов, коли вже на тебе таке кещ астя спа­
ло”. А він каже: „Отже ти. Домахо, розумна з біса! 1’ справді ча­
сом буває варт і в жінки розуму позичити”. Ото поніс він ту пш е­
ницю десь далеко до млина, ьмолоз, а  я мусіла з того борош на па­
ску спекти. Він їсть, діти їдять, їм байдуже, а мене все сум бере. 
Борони Боже-, думаю, якого нещ астя! Т а ще зійшов су з  поганою 
компанією, та все десь блукають в ночи по селах та ло хуторах 
відбив ся від роботи, бо в ночи блукає, як той зьвір, а в день спить. 
Ото. серце, з того часу він так резлїнував ся, що й за роботу не 
візьметь ся. Настали жнива. Люди в поле, а він візьме ':виту та й 
потягнегь ся з компанією або до шинку, або десь на ярьарок.

М инулv: жнива. Я кажу чолопікови : „П ійду я на першу П ре­
чисту в Я инсль на відпуст та й зайду на ярмарок, бо треба купити 
то сього то того для господарства". А він каже: „П ро мене іди,
ТІЛЬКИ не трат* дуже гроохпй т;у rtf, т; ЧІППІ Я* п?дуіч. иа
місто, то готові купити цілий ярмарок". Діждала ся я Пречистої 
та й пішла і» Ямполь.

Прийшла я на ярмарок, аж там маляр продає обра: и. Я вгля­
діла образ сьвятого М иколая та такий гарний, що аж сияє на сон­
ці, як золото. 'Не втерпіла я тай купила той образ. П іш ла я па 
відг.уст тай поставила образ в церкні, молю ся тай дуїсаю : будеж 
мені тепер від чоловіка, що я потратила так богато гроший на яр­
марку, ще й образ купила. П ісля служби божої якийсь піп посьвя- 
тив нові обрали; людий було сила: попів було з десять. Я вже й 
не памятаю, як я взяла свій образ, пішла з церкви та й не заплати­
ла ьопови шість шагів за посьвяченя... їй  Богу, не знаю, як воно 
таке, вийш ло: чи я забула ся, чи менї іікода було гроший, чи я 
чоловіка бсяла ся. Приходжу до дому, почепила образ на стїнї, 
а в мене все не сходить з дум ки: чом я не іаплатила попови за по­
сьвяченя? Сеж я вчинила гріх. Колиб мене, борони Боже, не ска­
рав сьвятий М иколай або на дїтях, або н.% худобі, або й на чолові- 
кови... В мене, бачте, все, була думка про чоловіка, що він робить 
погане діло. Глянула я на сьвятого М иколая, а він на мепе ди-- 
вить ся, та так грізно. Почала я варити вечерю, пораюсь коло печі, 
сьвятий Микслай все на мене дивить ся, неначе живий, потеїхгз -: 
на мене очи. куди не ступлю, ще й неначе пальцем сварить. Гля­
ну на другі образи : сьвята Варвара дивить ся на полицю, сьвягий 
Ю рій наче дивить ся на піч, а сьвятий М иколай все за мною слідом 
водить очима. В Мене чогось серце стрівожило ся ■ се, мабуть, че­
рез те він так страшно дивить ся на мене, що я не заплатила шість 
шагів попови г,а посьвяченя. Другого дня 5ула неділя. •

Встаю в ранці, захожуюсь коло печі. Чоловік роспитує ме­
не про ярмарок, а я і не кажу йому, що купила образ. Вглядів 
він образ на стіні, тай кг.же: „А се нащо ти купила образ? Ще ма­
ло тобі ї>. висить на стїнї. Н а віщо ти дурно протратила гроші 
Я к почав він клясти мене, а я й собі не моьчу. Він слово, а я flBje. 
Т ак  мене розібрала злість, що я забула, що була сьвята неділя. Він 
розлютував ся та кинув ся мене бити, а і  не втерпіла та й палаяла 
його: „Будь, кажу, ти проклятий від нині і до віку! Бодай на тебе 
трасця і болячки ! Щоб тебе в Сибір завело, як ти оце мене увів у 
гріх, що мушу лаятись з тобою до служби божої” . Тільки шо я 
налаяла його, а тут дзвін до церкви, бог.' Я так і охолола. Боже 
мїй ! Щож се я сказала! Яж прокляла його саме тодї, як до цер­
кви задзвонили... Зварила я обід, пішла до церкви, хрещ у ся та 
молю ся, а в мене з думки не сходить, що я свого чоловіка прокля­
ла в неділю в ранці. Вернула ся я до дому, еїла обідати, а менї й
,Ж‘ не 1де- По об‘Д‘ він ні нов в клуню спати, а я схилила ся на 
стіл *  все журю ся, все жду якою сь лиха.

Настав вечір. Він одягаєть ся тай іде з хати. Я кинулась до 
його, закуп ила Йому двері, прошу та плачу : „Куди ти ідеш? Сха- 
мени ся хоч на сей день, ьражий сину, бо буде тобі яка напасть!"

ін пхнув мене тай потяг ся. О півночи чую, стукає він у вікно. 
Л засьвітила сьвітло, відчинила двері. Протираю очи з просоня, 
глянула, а мені здало ся, що пін держить на руках барана. „Н а що 
ти, вражий сину, ЗКрав сього барана? Т иж  знаєш, що в пас овець
11 заводу ніколи не було!” А  він каже: „Тю тю на тебе, д у р н а ' 
Протри сонні бан ьки ! Се такий баран, що можна й до рота при­
тулити , Я  протерла очи, дивлюсь, а він держить щось па руках 
завинуте в свиту, а обидва рукав* теліпаю -ь ся. Розгорнув він

свиту гай виймає здорове барильце, набите зелїзними о^оучами 
, фІЦож оце ти, анахтемська душ е, прилер до господи > — к«. -су ,, 

Д о к  оце в сьвіту Божому я діну оце барильце?” А він підбив . 4  
рильце, п р о с т е л и в  геред хати свиту, с ї п  сам, с Ш  горщечок та да­
вай точити горілку. П рипав він до горщечка, як віл до води, ду 
длиг д у д л и в ,  а далі перевів дух тай каж е: „От на, Домахо, цри 
тули сього барана до рота! їй  Богу, як локоштуєш , іо  й зґедзґа- 
єш с я ! Ти з роду не пила такої горілки. Се не п»ка, як у шинка­
рів, розведена водок/ „А бодай ти пе діждав, щоб я члодіПсьсу 
горілку п и л а ' — кажу я. ГІнй уже сам, про мене й л оп н и !" Сіла 
я на лаві, дивлюсь на його тай думаю, деб ту прокляту горілку схо­
вати, щоб часрм не трафилось яке лихо. Думала вилити в о д у  3 

дїжки тай вллти туди горілку, а барильце закопати на городі. Ду­
мала, а він сидить та все пє, не перестав; я пе счулась, як впала на 
лаву, ях і сон мене зміг...

Коли чую з просоня, щось у двері стукає. Я прокинула ся, а 
на дворі тільки що почало на сьвіт благословитись. Я схопилась, 
дивлюсь, він лежить серед долу на свиті, як мертвий, а коло його 
стоїті- барильце. Я, догадалась, хто стукає в двері. Кинулась хо­
вати барил/>це в грубу, воно не влазить, я засунула його в піч, за 
клала трісками, заставила челюсти горшками, а сама трясу ся, не 
наче мене пропасниця трусить. Хотіла збудити Петра, горгала 
його на всі боки, смикала за чуприну, а він лежить, як кол/да. Я 
й не ечула сл, як двері відчинились, як вскочив староста з людьми 
Знайш ли вони барильце в печі, в іяли  барильце, а його звязали та 
й повели В торМу.

Повели його, а я сиджу та все думаю : сеж вгг лихо виявилось 
через мій гріх. Сенс мене покарав сьвятий М иколай та сьвята неді­
ленька. Хо-лла молитись, та бою с у  глянути на образ. Настаг 
вечір. Вийду з хати, мені все здаєть ся, що на мене грізно дивить 
ся сьвятий М иколай. Увійду в сіни, неначе бачу його, увійду к 
хату, менї здаєть ся, що він заглядає в хату з темних еїнлй. Куди 
не піду', все пе наче ходить він за мною, гонить ся слїдком, так щ о  

я аж оілядаю  ся. Л ягла я спати, менї снит^, сл, щ о  нїбп наш ба 
тюшка входить в хату, начеб то з молитвою. Коли я нридивлюсі., 
аж серед хати стоїть сьвятий М иколай в золотих ризах, в золотій 
шапці, з золотою книжкою в руках та сварить на мене. Господа 
якого страху я набралась! А раз смерком пішла я по воду до річ­
ки. І / у  я з ведрами між вербами, а під вербами зовсім темно. Н* 
мене напав сум. М ені стало страшно. Іду я та й оглядаюсь па всі 
боки, а менї здаєть ся, от-от щось ухопить мене з боку. Прийшла 
я на беріг, стала на камени, та тільки щ о поставила ведра, коли 
щось як скинеть ся коло самого каменя, та таке здорове, як чоло­
вік. Н ебо на заході було червоне, і я їй Богу своїми очима бачила, 
як воно заблищ ало, неначе було з золотих шатах. Я й не стями­
лась, покинула й ведра та прожогом кинулась втікати стежкою. Та 
вже нагодилл ся одна сусіда і я з нею вернулась в беріг за ведрами

Господи, >. кого страху я набралась! Було смерком вже бою 
ся й на город знйти. Т ерпіла я, ::ерпіла тай пішла в Тернівку 
сповідатись до тої церкви, де я гінчала ся з своїм чоловіком, бв 
кажуть, що і. тій церкві, де під «об бр<іла, Бог простить і найбільший 
гріх. Н а /у х у  я рюзказала всї свої гр іх и : як не запла-ила шіст». 
шагів за посьвячепя сьвятого М иколая, як в неділю вранці про 
кляла свого чоловіка, як через се йрго посадили в тю рму; призна­
ла ся, що раз в мене не стало соли, а я побігла до сусїди позичати 
а сусїда була в п о л и ; я відсунула своїм ключем засов, набрала со- 
лп в горшку на поЛ нцї; згадала, що в .мене й пш онця мало на ка­
ш у та й пш онця набрала, та за тим клопотом і забула віддати 
„Але кажу, батюшко, божу ся, й присягаю  ся, що я невинна: я не 
крала, я т;льки позичала, та й досп не віддала” . Згадала, яь ко­
лись у сусїди М артп знайш ла па городї в буряні курячі яйця та 
забрала в пазуху. „Але, кажу, батюшко, їй Богу я й в сьому не 
винна, бо думала, що т о ^ о я  курка несла ся в чужому городі, бо 
все було літає через тин в чужий горюд. Н ехай мене сьвятий хрест 
побє, коли я крала". Висповідала ся я, а батю ш ка й каж е: „За ті 
шість шагів, ц о  ти не заплатила за образ, купи  сьвічку тай постав 
перед сьвятим М иколаєм, а  в кого ти брала сіль та пшоно, тому 
віддай, то вийде, ніби ти позичала, а не крала”.

Відговілае,» я, вернула ся до дому ; якось менї легше стало на 
душі. Чи вийду в ночи на двір, за мною вже пе гонить ся сьвятий 
М иколай. A re  як  гляпу на той образ, все менї якосл сумно в хаті 
сидїти. Ото, матушко, я принесла образ батюшцї, нехай поста­
влять його в церкві, бо я через сей образ готова від своєї хати від­
цуратись.

Віче в Нюарку, Н. Дж,
В неділю, дня 19. січня с. р. за старанєм центрального Нюйор- 

ского Комітету для збираня „Боєвого Ф онду” і місцевого комітегу, 
відбулось в Н ю арку „Загальне Віче” в справі зпаних подій на 
львівськім унїверзитетї і віденськім парляментї.

Найбільше подрудплись коло сеї справи два члени центр, ню- 
йорского комітету, д. Довгапь, А. Бучак і П роцик. Галя бvла ш* 
реповнена вічовиками і хотяй в Н ю арку є сильне безробітє, жер 
тволюбиві нюарські Русини зложили $28.75.

Віче отворив о. А. П еленьский, а предеїдателем Віча вибрано 
і в бесідах своїх представили нужденне положене наш их братів
С. Головчака. Відтак забирали голос д. Т . Грицай і М. Любимець 
так в старім краю, як і тут в Америці.

П ри кінці забрав голос Довгань і в своїй бесіді змалював я с н а  

і докладно нодїі галицькі та рух робітничий і прочитав резолюції» 
яку одноголосно ухвалили заслати на руки A u stro  Hungarian 
Em bassy W ashington, а ломіч матеріяльну до д-р>а Л. Бакинського 
б Стрпю. — Опісля вибрапо комітет з сімох людий, котрі мають за- 
нятис.!» збіркою дальш их складок і організацією  політичною. До- 
комітету ввійш ли: Головчак предс., Любимець кас., Іваниліип сек„ 
Новіцкий, Грццай, Ц ю прик і Крук.

Я ко матеріяльну підмогу на дальшу боротьбу наш ого народа 
в Галичині жертвували слідуючі д о б о . : о. А. П еленьский 2 дол. По 
і дол,: Д . Гриців, П. Грпцай, Г. Савчук, В. В ербан, М. Любимець 
П о 50 цнт.: Д . Іваниш ип, І. Гарцуля, ї. Н овіцкий, М. Співак, Я 
Н ичай, Т .О б ерляйтант, С. Головчак, М. Свачиньска, Г. Дячишиг., 
М. Ч удик, С. Басилиш ин, А. К унїцкий. П . Репета, М. Левчук, Р 
Короташ, І. Іваськів, О. Крук, П. Тимкевич, М. Ільков, А. Іванв* 
шип, Л. Сорочан, Г. Сорочан, А. П ечений, К. Я центий, II. Базар 
нїцкий, Г. Івангсів, П. Кунбіда, Радзїкевич, В. В арнїцкий. По 25 
цент.: І. О ш и п и ї, М. Бовда, М. П лїш ка, Д . П айлюк, Л. БазарнІц 
кий, І. Богач, М. Козак, М. Семенюк, С. Семенюк, Т . Брик, Т . Га* 
да, Д. Попіль, М. Рудий, П. Ц ю прак, С. О ш ипик, В. Федчппггя. 
Г. Лисий, Д . Валовіна, Д . Слабодяник. — А. К уцик 35 цнт., І Са- 
домик іо  цент, і Г. Кушала 5 цнт. — Решту докинено центами.
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Є В О Б О Д А

Як повсталі 
москвофіле?

Коли розгорнемо листки 
якої вебудь часописи русь­
кої чи русскої, яка вихо­
дить під нинїшну пзру то 
перпп1. що впаде вам в о- 
чи, се бе*нииван боротьбі 
на тему Украївцїв і мос 
квофілів. Усї листки уеїх 
часопиеий  гик і переповне- 
ні і висипані лайками од 
них на других. І читаючи 
сї лайки і напади народ 
наш не розбирає річи глуб* 
ше, не старае ся критично 
розібрати нї цїлий вї про 
ґрами анї одних анї дру- 
vhx лиш набирає Ся нена- 
висти; критично порішити, 
на який бік йому стати він 
но найбільшій части не 
внае, бо звичайно не розу­
мів в чім властиво полатає 
ріжниця поміж одними а 
другими.

Отже ми хочемо розібра­
ти тут се питане про У- 
країнцїв і Москвофілів цїл 
кок в иньший спосіб. В тій 
статі не будемо називати 
нікого нї зрадником, нї за­
проданцем, бо через се, що 
кількох москвофільских про­
відників і ґазетярів в Га­
личині запродали ся мос 
ковськйм панам за рублі; 
годі назвати, що уся Мис 
квофільська партія, до якої 
належать чесні, однак гем 
ні наші таки люди, се самі 
зрадники — запроданці. —

Зате ми будемо старатв 
ся виложити ясно і докла 
дно, а при тім саокійно 
правдиво і без лайки, який 
е к о р і н ь  москвофілів, 
8 ч о г о  в о н и  в и р о с л и
І  ~ О Г й  І 2

мають ся тепер. Хто сесю 
етатю докладно перечитає, 
сей побачить, щ о  р і ж ­
н и ц я  м і ж  У к р а ї н ц я ­
ми  і м о с к в о ф і л а м и  п о ­
л я г а є  н е т і л ь к о  н а т і м ,  
що  о д н і  п и ш у т ь  ф о н е  
т и к о ю ,  а д р у г і  е т и м о  
л ь о ґ і е ю .  І не тільки за 
те москвофіли так ненави 
дять Українців, що Укра­
їнці пишуть „без твердого 
анака.“ „Твердий знак** сам 
«обою дрібниця, його і 
правдиві, настоящі Росіяни 
тепер, як зовсім непотріб­
ний викинули. Про се мо­
же кождий неглядно пере­
конати ся, коли возьме до 
рук число „Руеского Голо­
ва'* одинокоі часописи, що 
друкує ся в Америці прав­
дивою росийскою мовою.

Властива ріжниця поміж 
Українцями а москвофілами 
полягає у тім, щ о У к р а ­
ї н ц і  хотять в т і й  к р а ї ­
н і ,  д е  о н и  м е ш к а ю т ь  
в к н и ж к и  і у с ї  ш к о л и  
т а  у р я д и  з а в о д и т и  т а ­
к у  м о в у ,  я к о ї  у ж и в а є  
н а ш  н а р і д ,  а м о с к в о ф і -  
л и  х о т я т ь  з а в е с т и  ч у ­
ж у ,  р о с и й с ь к у  (м о в у ,  
таку, яко! уживають пани 
та урядники у Росії. Сесю 
росийську, паньску, мову 
вони навивають „ л і т е р а ­
т у р н и й  р у е с к и й 1* або 
„ о б  щ е  р у  с с к и й “ язик. 
Хто не хоче проміняти 
евоеї матерної, прадідів­
ської мови яа мову паньско- 
урядову, росийську, то він 
б Українець, хотяйби на 
віть і по два тверді внаки 
оисав по кождій букві.

Хг. ж f-нога хс че у нас 8а- 
вести чужу, рссийську мо 
ву. місто наш» ї, то сей є

Одже чергв ВСІ 71 псста­
нови, які тут вичислено і 
замкзене уеїх руських

москвсфіл; хтож знова, хо- шкіл, діти руських панів 
ія й  іін  і ^р див ся в краю, б')ярів виростали уже на 
де і сліду нема з Росіян, Поляків, себги на иольську 
говорить і ииіпе по росиС- шляхту. В іни покидали ві- 
ски, Т) сей ьерестае бути ру і мову своїх батьків і

і русином Українцем, а сгае
'настоящим москалем — Ро 
сіявином. З сего бачимо, що 
ріжниця поміж Українцями 
а москвсфілами є д у ж е  
в е л и к а ,  б о  т у т  р о з х о -  

I д и т ь  с я  не  о ф о н е т и к у  
а б о  е т и м о л ь о ґ і ю ,  а л е
о те ,  я к о ю  м о в о ю  м и  
м а є м о  г о в о р и т и  і п и  
с а т и ,  ч и  н а ш о ю  р і д ­
н о ю ,  чи  ч у ж о ю  р о с и й -  
сь к о ю .

д 1 дів і приставали до По­
ляків- Зновжеж ХЛОіЛ-' ве 
поре х о д и л и  В'їрардї на По 
лякік, але охопили ни чим 
раз то більшу біду, б > 
уся їх робота мусїла буги 
зовсім безилатна на иавів, 
а для себе самих они не 
могли нічогісінько робити.

Галичина належала най­
довше зі всїх українських 
земель під Польщу бо цї- 

їлих 500 лїт і через цїлий
Щоб вияснити сесю ріж -;сей довжеший час тревала 

ницю докладно, ми розка °Р*ЦЯ польських шляхтичів 
жемо про сю справу від 1ааД тим, щоби східну Га­
с і  хвилини, коли Русини « ч и н у  переробити Hd Паль­
не навивали ся еще ні У 
краінцями, анї москвофіла­
ми, коли ще не видавали

щу. Сеся довжезна праця і 
видала величезні овочі, бо 
чужі люди почали уважати

в їа в и і ґавет ав ї ве писали Галичиву за цілком ооль
ськай краР.,. Правда, десьпо руськи книжок і коли 

не було єще ніяких русь­
ких шкіл. Се було за поль­
ських часів. &н розкажемо 
лише те, щ о  д ї я л о  ся ,  
як  одно з другого виходи 
ло, а від себе ми нічого не 
додаємо, і нічого не буде­
мо зновляти. Хто чигає сю 
статю, нехай сам вже роз­
міркує на яку дорогу Йому 
ступити, чи тягнути за чу

на загоні, або в стодолї по 
чув чужинець якусь инь- 
шу мову, наш у руську, 
але йому казали польські 
аани: ,,Е, то се хамство ба 
лакає своїм хамським на} і 
яєм, се не є ніяка мова...-* 

Ті наслідки, які видала 
у нас праця польського па- 
нованя дадуть ся коротко 
зібрати в такий порядок:

жою, московською мовою,: і .  Руська шляхта, бояри 
чи за рідньою, руською. j пани покинули правос 

В 1 8 4 0  році, польський ;лавну віру а перейшли на
король Казимир Великий 
прилучив Галичину до поль­
ського королівства. Зараз 
тоді, посеред польських по­
літиків зродила ся гадка, 
шиба Галичину зробити 
польським краєм. Польські 
політики постанови ли в в 
н а р о д о в и т и  руське на­
селене в Галичині, то зна-

польську.
2. Руське духовеньство, 

що не мало ніяких прав нї 
привілеїв стратило у людий 
поважане і мир. Руські цер 
кве не маля ніяких мает» 
ків.

3. Руські купці і реміс 
ники пішли слідом руської 
шляхти, то значить прис-

чить вробити так, щоби j тали до латиньскої віри 
руський нарід вабув свою до польської мови, а то 
руську мову і Віру а при- тим більше, що польські 
няв польську мову і ла .'закони постановляли, що 
тиньску віру. 'лиш е рим. кат. можуть жн

В тій цїли польські полі-Iти в середмістях, та лише 
тики позаводили для Г али-:РИМ- кат- М0ЖУТЬ належати 
чвна ріжні аакона. котрі.Д° реміевичвх целів. Русь-
обмежали свободу тих л ю -|к1 ИІСТа отали ’ ®Рез 16 
дай, що були Русинам и,;польовим и
то є що говорили по русь­
ки і що сповідували пра­
вославну віру. Головні з сих 
законів були: Православно­
му Русинови на вільно бу-|ж ите. Були темні, забибон 
ло мати ніякого уряду. Хто,ні» забиті, а одинока їх по

і в Галичині 
полишили ся такими аж ДJ 
наших часів.

4. Руські хлопи робили 
паньщину через ціле своє

з Русинів хотїв зістати тїха була горівка, яку  дї
яким набудь урядником, Дич гнав у своїй ґоральни 
мусів забути свою мову і^і змушував силою хлопів
зістати лаіинником. Руські 
єпископи не мали права за­
сідати на раді в польськім 
Сиймі разом з польськими 
біскупами. Руські сьвящен- 
ники мусїли бути так само 
крепаками польського па 
на як  і руські хлопи, то є 
мусїли так само ві своєю 
ріднею виходами на пань- 
ські лани на бевплатну ро 
боту. Се було придумано 
на се, щоби понизити русь- 
к ій  обряд. Руські хлопи 
мусїли робити it  орав то 
тяж ш у паньщ ину. Польсь­
кий уряд  вамикав руські 
школи а натомість вігвирав 
по руських містах польсь­
кі школи. До шкіл ходи 
ли тоді лишень панські, 
шляхотські діти, бо хлопо- 
ви було остро вакавано 
учити ся в ШКОЛІ.

брати еі як найбільше. Хло 
пи працювали, пили і мов 
чали і навіть не могли ду 
мати взяти ся за поправу 
своєї долї, бо були не про 
сьвічені а ніхто не хотїв і 
не міг покавати їм дороги,

5. Руське письменьство і 
руська наука затихли, зда- 
валоб ся рав на всегда. Па­
ни, шляхта, бояри, купці й 
торговельники та промис 
ловці |Стали Поляками, го­
ворили по польська та хо­
дили до костела, а рідне 
наше слово прогнане в па 
латів та в міст сховало ея 
під бідненьку стріху селя- 
нина-хлїбороба і там жило 
дальше та чекало то! хви­
лини, коли знова буде йо 
му можна вилетіти у  сьвіт. 
М ужицька маса, хоч не за­
бувала так як  пани свого

рідясго, та не давяла ьія
4 Vкого знаку житя. Х іоип не 

читали квижок, бо просььі 
та була заборонена хлопо 
ви, і не було між ними 
письменних вї на лік. Не 
ходили хлопи у сьвіт поміж 
другі народи, ще б вовидо 
відали ся иро їх істноваве, 
иро ЇХ 8ЛИДНЇ і кривди, бо 
були паньскоми вевольни 
Ками і жаден хлоп бев 
пааьского дозволу не сьміь 
навіть і за село вийти. Для 
того, хотяй руський нарід 
жив, бо народа не можна 
убити, однак мимо сего

6. всі сказали, що русь 
кого Народа в східній Гали 
чині зовсім вже нема. Схід 
ну Галичину зараховали до 
Польщі, так як Краків або 
Варшаву, а Русивів-хлопів 
числили за польський нарід, 
так як мазурів, краковяків, 
або иньше иольське пдемя. 
Казали так: Кождий нарід 
складає ся 8 поменших пле­
мен, що р о сг/ть  равом і 
творять одну державу. Так 
само і польський нарід 
складає ся з Поляків, Руси 
нів, Литовців, Мазурів і т. 
д. а разом веї вони творять 
один польський нарід.

Сей погляд, буцім то Га­
лицькі Русини се лише та 
ке племя, така мала часги 
на польського народа удер 
жував ся в людських голо 
вах дуже довго. Він найшов 
дорогу до книжок, до н ау­
ки і до ісгорії. Всі книжки 
польські І заграничні писа 
ли, що ціла Галичина, се 
польський край, що всі Ру­
сини до одного вже давно 
пристали до поляків що їм 
дуже добре жати під поль­
ським панованем і що нї 
чим більше не хотять бути, 
тільки поляками. Польська 
шляхта лику вала і радува­
ла ся.

Але їх радість була тро- 
ха ва скора. В своїй роботі 
памятали вони і за руських 
міщан і за руських духов 
ників і ремісників та забу­
ли за одного. Забули русь­
кого хлопа. Не так забули, 
як радше гадали, що хлоп 
.ніколи не піднесе голови, 
ніколи де буде мати значі 
ня в краю, ніколи не заго 
ворить голіснїйшого слова, 
а все жити ме в темноті і 
неволі.

Так гадали і грубо пере- 
числили ся.

(Дальше буде).

д о д а с и .
Ансонїя, Конн.

В 46 числі з 1907 року, 
хребачливого ,,Зацофанця“ , 
аоявилась довша статя під 
ваголовком: „И зь старого 
краю“ , подана „Йваном 
Гореславичом“ . Сей славний 
автгр видко по єго дописи,
о много виеші штуби ускін- 
чив, ніж ґаснадін редактор 
вацофаного *,Цосувача“ , 
замотеличений Гладик, бо 
роззявивши вапінений пи 
сок, давай гавкати на Укра­
їнців, а умлівати над ро 
бітничою недолею, що то 
ніби Українці ва прускі 
гроші висвлають Русинів в 
Галичани до Прус на ро 
бету. Дальше вихвалює 
посла Маркова, що 8 това­
ришами протеотував против

ірус. правиіельсгва яа пе 
ооелїдуванс Поляків,  н по 
чижа є наших Україньских 
юслів, що підчас протесту 

ний шли 8 салі. З і  тое честь 
і слава і многая лїг укра- 
ia-bCKuM послам най буде, 
а вічнія память здр^дникам 
і фарисеям, що запродують 
Руоь під ляцке і московске 
ярмо. Дальш е згаданий ав­
тор насипав цілу купу 
лайки і клевет, а при кінци 
всім Русинам з Новим Ро­
ком желає горнути ся до 
, Поступа**, сли хочуть 
■сягнути земне і вічне ща-

УТЄ.
Не буду тут широко ров- 

водитись, бо шкода заби 
рати місця у , ,Свободі*4 
против так- ї підлої шмати. 
Пи. читачі добре внають, 
що ва скотина его редаґує. 
Все, що там написано, єсть 
підла лож і васлугуе на 
напятнованє яко нар днвх 
зрадників.

О скілько я пвресьвідчив 
ся через 3 роки МОГО побу­
ту на пруско австрийскій 
граници (Szczikowa Myslo 
wUz),«to великі маси наро 
ду переїздять через ті стациї 
до Прус без ріжницї вір. 
ісп., чи то поляки чи р у ­
сини і без ріжницї пола. 
Отож розлютив ся згаданий 
актор може че).ез то, що 
в Myslowitz єсть руске 
бюро? Се бюро то тілько 
одиноке оружіє, котре хо 
ронить русксго робітника 
перед жидівскима і ляцки- 
ми аґентами і ошустами. 
Отеж ви славний дописува 
телю хробачливиго „Посту- 
иа“ , можете гавкати і пук- 
нути, то і так нічого не 
вдієте, бо ваших підлих 
допасай ніхто не слухає.

А что ви ґаспадін Гла- 
дік на то? Вам ,,всьо рав 
но” .

Отож брат Гладик, сту­
пай в Москву пасти стадо 
сьи... і кончи твердо-русскіи 
шгуби, то будеш високо- 
грам тний, не так як хахол 
дописуватель твой друг.

А ти американьскиа ро­
бітнику радуй ся і весели 
ся і читай „Постуй'*, то 
тоді в невдовзі з зрадники 
і фарисеї наложать на тебе 
московске ярмо.

В. Г. Гайдамака.

Ті що роблять на дворі!
виставлені на знано і вогнисті,, 
уникнуть руматизяу t дезраль- 
(Г(, если будуть вмивати

Д-ра ріхтера 
Нотвичного 

Пейн Експелєру <
\ КОЛИ почую їь перші СИМПТОМИ.

Сой лїн роблений ЗГІДНО З о-  
) стрим німецния законом І ма#
 ̂ Зо літну незахитану славу.

 ̂ На продаж у нотрого небудь
< аптикара, по 2 5  і по 6 0  центі* 
t або у властителїв.

< F. AD. RICHTER & CO.
) 215 Pearl St., New Y e r l .

церков 2 1 00 дол . a 8 дол. 
пішло до к*си брацкоі. & 
26 00 дол. пішло на опла 
чене за вишжичене рііий, 
Тимчас м наші москвофіли 
тут 1’ОЛС ся ІЬ , ЩО ми тих 
26.Г0 д 'л. сховали. Се в 
підла брехня і лож. Най­
більше горлає один моло­
дий москвофіл Дм. Про- 
цьїкь який найбільше кри­
чить і бунтує других лю ­
дий. Єму передовсім о то 
ходить, що наше брацтво 
є в ,,Сою*ї“ .

Тимчаеом ніхто собі н і­
чого не р бить з того ба« 
лаканя так< го неука, та 
веї разом тримають ся і 
показала ему як і другим 
москвофілам, що їм ніколи 
не удасть ся завести враж- 
ду і колотнечу в брацтві 
на те, шоб потім самим 
ловити рибу в мутній во- 
дї. І мимо того всього 
брацтво за так коротень­
кий час має до ЗО членів, 
які зовсім недумають ся 
так сварити і прививатк 
як се дїе ся у москвофі­
лів. А що до підлої брехні 
яку розпускають сі кацапи, 
то сим нам вїчого не зро­
блять, б.) звичайно, що: пес 
бреше, а вітер несе.

II- Терпил.

Н 2 2 Chancey, Ра.

Бачу у „Свободі’* чи 
сленні дописи зі всїх міс 
цевостий Америки, а о нас 
ніколи нї словечком ніхто
і не згадає. І тому я зі 
брав ся на охоту та беру 
ся пару словами повідоми 
ги читачів „Свободи** про 
нашу Місцевість. 6  тут нас 
кільканайцять родин пере­
важно з Рогатиньекого по 
віту. Ми недавно заложили 
собі тут братство св Івана 
Хрестителя яке вписались- 
мо до P. Н. Союза, де ді 
стало се братство ч. 170. 
Отже се брацво і вибрало 
ся по коляді на дохід плв- 
мавтекої церкви і в тій ко­
ляді було представлено як 
то пастирі при рождестві 
Ісуса Христа ішли і покла- 
няли ся, були і три царі, 
що з дарами і 8 поклоном 
ішли до вертепу. На тій 
то колоді зібрало наше 
брацтво 47.75 дол. і а тих 
гро ший відіолало оя на

Вр.
McKees Rocks, 

св. Димитрія від. 91
повідомляє отсим. що ви­
брано новий уряд на рік 
1908. П. Премляк прд. С. 
Сокол з. пр. П. Каня кас. 
Ю. Баландюк з. кас. Ф. 
Суливьсквй скр. 6з. Бо- 
дак, з. скр , І. Саяк і Йо. 
Рейда опікуни хорих, А, 
Каня каиітан, Сгефін По­
рада до фани. При тій н а­
годі повідомляєм.) всїх чле­
нів, що сего р ку братска 
каса жадних довгів за ні­
кого платити не буде, як 
до Братства так і до Со­
юза. Хто оден раз не за­
платить буде вичерквений 
з Братства і P. Н. Союза. 
Отсим повідомляє ся т а ­
кож усіх членів, ще би усї 
без услівно явили ся на 
мітинг дня 9 фебр., о год.
2 ій по полудни, на котрім 
то мітинґу полагодить ся 
всі дуже важві справи 
Братскі. як  також довжні 
члени мають виплатити ва- 
леглий довг. Член не явив­
ший ся на мітинг без важ­
ної причини ваплатить 25 
цнт. кари. Мітинґи відбу­
вають ся в кожду 2 гу не­
ділю в місяцю в гали цер 
ковній.
Адрес: Федор Сушиньский 

340 Alinia Str 
McKees Ilockj, Ра, 

Ф. Сутиньевшй cap
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тера і то 8І сторони власне 
тих, котрих зоьсім булля 
не обовязуе, анї не 0620

неля нас і втогди зовсім 
обовязуе.

Д і я  чого? Річ я з н і . Сво-

Entered as seccnd-class matter 
December 21, 19a') at the post 
office at New York, N. Y . under 
the A ct of Congress of March 3, 
1879.

дить. Мевї ся видать, щ о.го чаоу ми, „яко Еезан кси  

ПреосьвящееиЙ Сотер аж мі \  внесіисьм» грозьбу до 
вадто д бре розуміє, щ о с я |Р я м у  просячи о рускогогр . 
булля відносить ся лише і кат. еаископа. Спільно з на 
до одної части наших лю 
дий, — іменно до айрвс 
киг греко-католиків, (під­
даних айришам), котрі як 
раз не суть Єго підданими.
Айриші, діставши буллю, 
мають еї сам: своїм підда­
ним оголосити і мають с а  
мі припильнувати, аби она 
с'ула точне захована. Чи 
ПреосьвящениЙ Сотер допо 
МОЖе ЇМ В ЗІVI, с е  менї БО 
від< м ) — иокаже будуч

„Свобода1*
іасопись для руского нірода -  
Америці і орган „Р . Н. Союза 
«нходить що тиждня з Четвер і 

коштує:
я Америці на 12 місяців.. .$2.00 
до стар. краю на 12 місяшв $2.00 
•  Америці на б місяців........ $і.оо

О плачувати газету треба все- 
тда з ю ри.

Гроші треба посилати в ре- 
джістрованім листі, або через 
«кспресовий, або почтовий mo­
ney order (моні ордер). Money 
c  der, то є карточку ,котру діста­
нете від почтара або агента на 
«кспресо"»ім офпеї, п іш іїть нам, 
<Іо без тего ми не годні гроший 
регати. '

А д р ес:
” S W O B O D A “

1^4 Hudson St., New York, N. Y . 
Телефон 7074 Spring

ність. Наскілько наші люди 
знають Преосьвященого Се­
тера, то Він руки д > сею  
не иріїдо s s t l , аби помагав 
айришам вводити буллю 
в жите, а п ито  Єго до се­
го змусити не може, щоби 
він сю буллю проголосив 
тим, котрі стсягь під лат 
єпископам а, бо — як кажу 
— Він сесе добре розуміє, 
що то не Є^о віддані.

Єсли-ж отке б улля .ув ій ­
де в житє, то тілько між 
тими, котрі стоять під ай- 
ритпами, то е між айриски- 
ми греко-кат. але і між 
ними самі айриші мусять 
проголосити і самі ирипиль 
нувати, аби сеся булля бу­
ла захована. Прсчі церкви, 
що не стоять під айришами, 
не суть обовязачі заховати 
буллю, авї она її: не доти- 
чить, хибабисьмо ся підда­
ли айришам. J  се — думаю 
аж надто добре розуміє 
ГГреосьвящений Сотер. ,,Як 
то.“ ? — випитаєте. — ,,То 
в такім разі всї прочі цер­
кви мусїлн би стояти даль 
т е  назависимо — а тогдв 
правно они бу/,и би греко 
католичками церквами, як 
і їх дотичні сьвящ еники“ , 
— Так єсть. Єсли би деякі 
церква і їх ЄіЧ,9агцеивкд 
бтоялй дальше в^зависвмо, 
тогдї ніякого права не ма- 

Юд«і Нарікають на Рим, ють назвати ся греко* като- 
другі на єоизкопа, треті на ликами, тілько сетганскими 
айришів — а всї на куоу церквами, Но, скаже менї 
не розуміють діла. Послу хтось знова: ,,Мп сесе ро- 
хайте ж меье, братя Руси­
ни, а я розтовк) ю вам се 
діло на підставі права цер­
ковного, котре на тілько 
осаю, а ілопский мій ро­
зум доповнить того, чого 
не внаю,

голові мають ся тримати. ! що так ті слова як  і ціль 
Де епископ знова не є ли ; постуаованя A l\ делєґата 
т е  д> заряду, але і голо зробило се вражінє на нас. 
вою, там право е л ь  сама що він я д у ж е  прихильний 
голона, котра на засадах | нашій справі. Д ля доказу 
свого становиска і приви | вірвого вапоевеня нашої 
леїв та гідностя підчине задачі подаємо дослоіший 

ми внесли також просьбу і, них, р а д и т ь  своєю  паствою. відпис сьвідоцтва ьід Ап, 
айрискі грек • к ітолака (г. \ Отсих. кілька сліз розтов делєґага. 
е. Русини піддані айришам). кованя в чає! галасливих і 
просячи теже о є п и с к о п а .! немудрих виводів деяких 
Та о що инше проси.іи ай- іґазет, подаю своїл братям 
рискі греко-к<голикч (*ави і Русинам під розвагу, та до- 
симі), а о що инше ми, не
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Хто хоче, щоби єго адрес змі­
нити иуси^ь подати нал*, крім 
нового, також свій стариЧ адрес.

Браіям Русинам в Аме- 
рьцї під розвагу.

Читайте уважно! і
кілька рааів!

Я к бачите, милі братя, 
ц і*  І, йавда Американьск,; 
Русь не може сСбІ дати р4 
ди  з якоюсь там буллею.

зуміємо, але ж 5о то не 
ЄСТЬ честь ДЛЯ НАС, бути не 
зависимими, — противно, 
се було би лихе і нещасте, 
котре вже нам ся надоїло'*. 
— Ть.к єсть. Се було би по 
гане діло, до якого жаден 

Булля. видана для а й  чесний Русин допустити не 
риских греко • католацких І може. ІЦг ж отже вробити? 
Русинів в Америцї. і Стати правно греко католи-

Рим і єпископи айриш-1 камв • г̂ і  ЯКї> Чер'їв привя- 
скі і цілий сьвіт думали, Іте руского греко-кчтолицко- 
що тих Русинії', котрі підда і єпвскопа, злученого 
ди ся айрискв.м е іископам, іа Римом, за голову нашої 
м о ж н а  було справедливо. Церкви. Ба погадає собі

зависимі. Айрискі греко ка­
толики не Могли правно 
просити о єпископа, яко о 
голову, б > такого вже мали, 
— тілько могли ироеити о 
заряд епископский в своїх 
церквах, понеже будучи під 
айришом, не розуміли яго, 
а він їл не розумів. Ми 
а нова просили о свого епис 
копа яко о голову, босьмо 
еї не мали а хотїлисьмо чв 
рез ню стати греко-католи­
ками.

Рим іислухав просьби 
одних і других і посилає 
еоиекопа айриским гр. кат. 
до заряду, бо голову вже 
мали, а назависимвм то £

д <ю: ,,на злодїю шапка го -1 ^  January  1908, from а 
рить!*' *Ми не записавші і Oommitt.ee t f  Greek Catholic
своїх церков айрискім еаис 
копам можемо бути спо­
кійні, та в едности і любо­
ви рости в силу.
МкАду, Па. дня 19 січня

1908
0 . Олекса Лристай•

П ротест  
проти буллі до ­

ручений.

П важана Редакціє! 
Просимо слідуюче заяв 

лене низше підписаного ко- 
руским гр. к ат. я к о  голову, і мітету занявшого ся дору-
бо еї ще не мали. Понеже ченєм протеста свящ енни
однак заряд в церквах ай- ків против буллї в най
риских гоеко католиків не 
міг для них плисти впрост 
від єпископа висланого, 
яко від гс‘лови, бо там вйсе 
була инша голова, проте 
сей заряд над айрискими 
гр. кат. церквами (зависи- 
мвма від айришів) — нор 
муе і обмежує булля ta K . І

близшім числї своєї ґаїети  
помістите:

Протест сей підисаней 
79 священиками, власноруч­
но мав доручити комітет 
старавший ся о підаиси, но 
понеже о. U. дубиньЄл2Й 
сам захорував а о. Е, Еу- 
бек зза слабости своїх дї

як тамта голова 
сего собі бажає. У нас же 
заряд плине впрост від го 
лови, котра будучи греко- 
катоди цкою, 
норм і прав Церкви вос 
точної. Так одже ми діста 
лисьмо голову а тамті за­
ряд, бзли ж їм оя сей за ­
ряд йе сподобав, то яко 
розумні, повинні були змі

(лат. еп.) тий сего зробити не міг, а 
більше запрошених сьвяще 
ників сего обовязку на се 
бо не хотіли приняти, 

рядить П ІС Л Я і прото ми низше підписа­
ні ІІ р іи tS іл XIU wwwCT і  VM W ̂  J

вязок і ВИПОВНИЛИ ЯК СЛІ

дує:
Дня 29 Я нуара рано поя 

і й̂лй Ся ми у  нашого Преосв. 
Бпископа Сотера, щоб ему

рити сейчас голову а булц,;іередато сей протест для 
би маля і заряд Ц е р к в а : нредлеженя через Ап. де- 
восточної'. Цїла булля всег- леґата до Риму. Преосв.
да ся обертає оісоло того, 
що нормує відносини заря 
ду до голови в церквах 
підданих айришам.

Ми отже просивши яко 
незаввсимі о єпископа, есь- 
мо д іесь щасливі і непо- 
виннисьмо ся нїчим гризги, 
бо мгі дістали голову само­
стійну, яка инакше не мо­
же на&:и рядити, як  тілько 
після ір ав  восточної Ц ер­
ква, і через сю готову ста- 
лисьмо рускими греко ка-

назвати айрискими греко- 
католиками. Инших Руси 
вів  не знав Рим, як буллю 
ви д ави в  і не міг знати, бо 
прочі були і суть незави- 
сині від лат. єпископів а 
там  самим від Риму. Отже 
ясне діло

Булля видана тілько для 
тих, котрі стоять лід айри­
шами і тілько їх ояа обО- 
вязує — прочах совсїм не 
обовязуе. Чото-ж отже нам 
ся гривтя, наколи ми не 
стоїмо під айришами. Не 
хай тамті журять ся і гри­
зуть ся, а но ми. Я не мо­
жу вийти з подиву, длячо- 
го стілько крику піднесено 
проти Преосв* іценого Со

кождий — то тогди нещас 
на булля чепйть ся ндс, як 
р іаяк  кожуха — а ми бул­
лї нїяк не хочемо — цехай 
собі еї тримають гіддані 
айрйссам.

От се як раз найважпїй- 
ша річ, яку  я  хотїв всім 
потовкуватв, бо — як  ска­
зав я на початку — сеї рі 
чи многі наші люди не ро­
зуміють 7. безпотрібно гри­
ву?.!» ся.

вели ми, не піддавши ся 
айришам до нинішнього 
дня, анї не думаючи коли- 
небудь в будучности їм під­
дати ся, возьмемо собі за 
голову руского греко като 
лицкого еиископа — то бул-

Йаископ сказав, що дуже 
радісно виповнивби иашу 
просьбу, но понеже 8нае, 
ЩО суть СЬВЯЩ'ЗНИКИ, котрі 
яедовірялабв чв він (Еаис- 
коп) переслав чи нї, прото 
радить, щоб комітет сам 
доручав сей протест Ап. де- 
лєґатовв. П рвнявш и сю 
отцївскую пораду ми сей 
час удались до W ashington, 
Д.С, де о г 5 вечером по- 
лучили авдіенцію у Апост. 
делегата. Єго Ексцеленція

толиками, такими самими, |А п. делеґат дуже ласкаво
як в старім краю. приняв нас, довший час

Ми дістали еаископа ли- бесідував з нами,, ввелухав 
ше дл.ятого, щосьмо ся не наші поноси і оросьби взгля- 
хотїли і не хочемо піддати дом буллі і взагалі се ска 
жадному айришекому еаис зав: Ваш Преюсв. Епископ 
копови. Отже дала нам на- pradenter agit, мудро пос
шого власного, яко голову. 
Другі то е айрискі гр. к а ­
толика, просила о еаиско­
па лише длятого, що не 
було доСрого варяду і по- 
розумленя між ними а го­
ловою в їх церквах, і тому 
дали їм єпвскопа даш е до 
варяду а не яко голову.

Де епископ не е головою, 
а має лише 4 заряд церква, 
там мусать бутв право, 
після якого^він має рядити 
— і то право таке, яке го­
лова хоче. Таке право, оз­
начена головою (єпископом 
лат), вимикає в собі булля,

тупає, лиш в тім біда, що 
межи сьвященаками нема 
вгоди, перше кричали що 
Апостольский візататор є 
залежний від чужого пра- 
вательства і просили від 
всяких правательств неза- 
висимого еаископа: Рим 
вислухав Вашу просьбу, 
іменував єпископа вависи- 
мого лаш  від Рама і вас, 
но вгоди і  тепер нїт, і то 
є найбільша біда. Сгарай- 
те ся о сю вгоду і  все бу­
де добре. Я — каже Ап. 
делеґат — 8 моєї сторони 
вроблю все можливе для

R uthenian p rie su  composed 
of Reverends V alentine Gorzo, 
Joseph Hunulyft jind Nicho 
las S te fi-o v iteh , a petition 
to be sent to the  Holy Fa 
ther. 

f  D. Fdlconio 
Apostolic Delegate.

З твердою нідїєю , що Г. 
Бог віддалить від церкви 
н і ш о ї  всякі неприятности. 
що св. Отець вислухає наші 
аоноси і просьби, но також 
з повним цовірєм, що наше 
духовеньс :во взявш и під 
особлившу увагу слова Ап. 
Делеґата на будуче згідно 
буде працювати для оборо­
ни прав нашої церкви і еї 
голови Преосв. Є іископа 
Сотера.

З глубоким поважанем 
остаем

О. Валентинв Гсрзовь т .  р.
0 . Иосифг II. Ган у ля  т .  р.
О Н. Стефапович. т .  р.

П^р^д суд чесних 
людий.

В 49 ч. А Р. Вістника з 
дня 26 грудн. 1907 р. по 
явило ся ,,заявленіє“ слї 
дуючого, дословвого зміс-
r J  •

,,Ми“ ‘ низше підписані 
духовники,нарадилисьмо ся 
зргбати протест протиБ 
буллї папс'ісої до Аасст. 
св. Столиці Римскої, але 
під условієм, єсли всі ду 
ховники з Є г о  П р е о с в .  
Є п и с к о п о м  н а ч о л ї і  
весь народ той протест со 
лїдарно підпишуть, і доро- 
гогою нашого Владика ва 
гплютг» А асст. Столиці до 
Раму. То є дорога найлїа- 
ша для заспокоєна народа 
і для вахороненя прав і 
приви леї в нашого гр.-кат. 
обряда буллею нарушених.

Дано в Вілкесбарре Па. 
дня 9 дец. 1907. 

о. Н. Г. Чопей 
о. М. Яцкович 
о. А. Костей 
о. І. М. Сабов 
о. Г. Г. Чопей 
о. Ф. А . Обушкевич 
о. А. І. Каміньский 
о. Д  op Т. Васовчик 
о. Мих. Бендас 
о. Ф. В. Сабов 
Б якій  ціди дали повис 

ші духовники оголосити се 
,,заявленіе“ публично? Ро 
зуміє ся не в добрій, але 
з л о б н і й ,  8 Л І Й  Ц ЇЛИ .

Чи роеходило ся тик ду 
ховнлкам взагалі о про­
тест? Зовсім ві! Єсдиб їм 
росхсдило ся о протест, 
булиб вже давно той про­
тест виготовили і предло- 
жили всім свящ енникам 
до Гіідаису, а не* радили 
доперва робити, коли они 
зналв:, що протест вже го­
товий.

Більш ість повисших свя-

на посвященю гр..кат 
церкви в Laosvord дня 
новембра. і там, тог< 
читали і о д о б р и л и  про! 
тест вирсб/іений о, Е. Ку. 
беком.

Як«ж була ціль робити 
д н я  29 Д е ц е м - б р а  1907 
р. над там, що вже она 
самі одобрили 20 д Нї а 
п е р е д  -х 7 и Т. є. 29 Но.  
в е м б р а ?

В кого хотїіи  вмсрчтн 
ПОВИСШІ духовники, що ЇЦ 
роеходило ся о протест, а 
більше О НИЧ? Не повірить 
тому жаден розсуд ний Ч0- 
ловік, але навпаки витягне
ЛЬОҐІЧНИЙ В'.ЗСИОВОК, що
публичзим оголошуванем і 
штучно стилізованим „ва. 
явленіем“ мали они намір 
поставити еписгоиа нашо­
го в п і д о з р і л і м  і не* 
щ и р и м  д о  с в о ї  ц е р к в и  
с в і  І л і перед народом, мов­
ляв: Народе! ми. твої ду. 

ховники і ти підпишемо 
протест против буллі а в* 
пяекоп сховає ся за наші 
пдечі і схоче бути чесним 
перед Римом; нї, н е  в і р и о  
е il у , най насамперед він 
п ід іи ш е. (а ми потім за­
де ну кціюємо перед кат> 
дицкими властями о нельу. 
ядьн ість— прим, складала).

В тій ціди поклаги 
особ/ивш у вагу н і 
слова в своїм ,,заявленію ' 
8 его Преосв. Єпископол 
на чолї“ , бо грубими бук­
вами казали видруковатп.

Таким п у б  і и ч  н и м  ?,а- 
явленем мали повисші ду­
ховники ціль п і д к о п а т и  
д о в і р і е  л а р о д а  до  
Є а и с к о п а.

Повисгаим заявленем пу- 
бли чй о кинули сна на в-
п гапгр.лоа і з  г  TZ О  f jm

і того права піддані сій Вашого добра. Заявляю чи,! щенників; маже всі, були *

д о с т и  в способі упоряд­
кована справ гр.-кат. церк­
ви в Амервцї. 0  то їм ся 
розходило.

Чи мали ті священники 
які факти, дані, на підста­
ві котрих кинули такий 
ш іяцкий васуд на Єааско- 
са? Я був певний, njo ті 
свящ енники їздили, де 
треба, доаитувались, ів- 
форлувадисьо і перекона­
лись, що наш Єаископ до 
дня 19 Дец. 07 p . ,  т. є. до- 
дгія, кода радились оголо­
сити своє заявлене п у б л а т ­
но, не зробяв єще жад­
ного кроку 8І СВОЇ стор )НИ 
против буллї т. є. не за- 
протестуR?.E ІЦе. Б о  л д т  
н а  т ій  п і д с т а в і  м а л и б  
т і  с в я щ е н н и к а  с я к е  
т а к е  пр>аво п у б л и ч н о  
в’о г и д ж у в а т и  є п и с к о п а  
п е р е д  н а р о д о м ,  к о л и б -  
б у л и  д і й с н о  перегео-  
н а д  цсь,, щ о  е п и с к о г п  
н и ч  щ е  н е  з р о б и в  п р о ­
т я в  б у л л ї ; .  л и ш  тогдв* 
к о ж д и й  р о з у м н и й  чо­
л о в і к  мі г  с к а з а т и ,  що < 
п о в и с ш і  с в я щ е н н  и* 
в и  м а л и ,  д о б р е  і не  
8 л о б н е  н а  м і р є н є н у- 
о д и ч н о  в и д а т и  л и х е  
с в і т л о  н а  е и и с к о п а .

Щ об' ціла Американьска* 
І^усь переконалась о доб­
рих наміреиях повисшш: 
сьвящ енників в проголошу 
ваню свого заявленя, по­
просив я в імя правда і 
васпокоеня нас всіх, статек/ 
в Свободї з дня 9 Януарл 
с. р. згаданих свящ енни­
ків, щоб в найблизших чис­
лах своїх ґазет доказад»
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документами або сьвідками. 
що Преосв. Єтископ ве 
лиш до дня 19 Децембра 
коли ,,фарисеї совіт сотво 
риша, како его убію ть4-. 
але аж до дая 29 Дец.. б 

* могли пізній т е  перекова 
тись, колиб хотїли, не за 
протестував ще против 
буллї. Та на М( ю просьбу 
відозвав сл з о. духовни- 
ків лиш оден о. Н. Г. Чо 
пей з W ilkesbarre в А. Р. 
Вістнику ч. 1. s дня 16 
Януара с. р. Придивім ся. 
як оправдує він свій крок;

,,М у to lem zato ziadali, bo 
na.sim presvedoenim je to, ze lem 

tak ma protest plalaosci vartosci. 

ked Vladyka і duchovniki 6П 

eolidarni, ked jeden za vsitkych 

a vsitki za jednoho, vtedy nichto 

nas nezlami, bo vov jednosci 
•ila “ .

Понеже о. Чоаей пише 
„naSim presvardeniin**, то 
пише се в імени всіх 10 
духовників. Отже після пе 
реконаня тих духовників 
протест лиш тогди буде 
мати вартість і силу, коли 
Елископ і сьвященники бу 
дуть солідарні, коли один 
за всїх а всї за одного бу­
дуть стояти.

Припустім. Алеж то Ви 
допоминаете у Еаископа о 
'іолїдарність? Хто в ж е  зло- 

'В солідарність? —питаю.
На обопільних з еаие 

.оаом конференціях в Ню 
Йорку в Октобрі м. р. з'о- 
бовязали ся і п і д п и с а л и  
всї присутні духовники 
д е к л я р а ц і ю, що будуть 
вірні свому Владиці, будуть 
боронити честь его яко ре­
презентанта церкви, котрої 
они суть слугями;

На тих кон ф ерен ціях всї 
сьвященики і Ви приаяли 
на себе обовязок простува 
ти всякі клевети, які ши­
рили ся на єпископа пс 
Газетах тих орґанїзацій, в 
котрих священики урядни­
ками, а колиб такі ґазети 
не хотіли тих спростовань 
помістити, сьвященики ма* 
либ резиґнувати 8 свого 
уряду;

на тих конференціях 
в‘обовязали ся сьвященики 
не виявляти публично р і­
шень конференцій що до 
оголошена урядового про­
токолу з нарад—та помимо 
того в слідуючий тиждень 
по конференції появилась 
в ,,А. Р. Віснику** статя, 
в котрій описано н е в і р  
н о ,  б е з ч е с н о  і п л ю ­
г а в о ,  як лиш один без­
чесний чоловік може писа­
ти, перебіг нарад. На тих 
конференціях були лиш 
попи, а Жаткович не е піп, 
лиш найвисгпій папа тих 
попів, котрі за его плечі 
тепер ховають ся. Хтож се 
написав? Против сего за ­
слали сейчас оо. Гануля, 
Балог, Патрашович і другі 
члени Соединенія протест 
на руки о. М. Яцковича, 
предсїдателя контрольної 
комісії Соединенія. Понеже 
урядниками г р е к о  к а т о *  
ж и ц к о  го Соединенія, ко­
трого орґан ,,Вісник“  без­
честить без найменшої при­
чини г р е к  о к а т о  л. єпи­
скопа, есьте Ви, т. е. оо. 
Н. Чопей і М. Яцкович, 
прото маю право запитати 
Вас: Чи Ви до сего часу

кримінальні обади на Е ш* 
скопа, д о  ч о г о  Ви в Ню- 
Й'*рку з‘о б о в я з а л и с я ?

Колвб Ви олровергли, а 
Вам, ) радникам екзекутив 
ним. слуга — иерепратаю  
папа Ваш — Жаткович не 
хотів сего помістити, чи Ви 
вислали Ваше опровержене 
до инших Газет, а самі 
зрекли ся уряду, д о  ч о г о  
з' о б о в я з а л и  с я  в Н ю  
Й о р к у ?

Чому Ви не ВІД ііИ С^Л И  

навіть на слушне і справе­
дливе домагане оо. Ганулї, 
Балога, П іпрашовича і ин 
ти х  ?

Х т о  в л о м а в  с о л ї  
д а р н і с т ь ?  Хто не до­
тримує свого з'обовязаня, 
сего пятнуе кождий чесний 
чоловік іменем: б е з х а  
р а к т е р н и й ,  коли сьвя 
щеник ломить своє з'обо- 
вязане в річах відносячих 
ся до добра, блага его цер­
кви, він б е з с о в і с н и й  і 
такий священик небезпеч- 
нїйший сатани в его роботі.

І Ви — розумію ВСІХ тих, 
що годять ся на повизше 
оправдане о. Н. Чопея — 
що наплюлисьте на Вашу 
солідарність взглядом епис 
копа, Ви безхарактерні, 
жадаєте солїдарнссти від 
Еаископа, котрого иозво- 
ляєте безіестнити, іотяй  
могли бисьте сему перепіко 
ДИТИ. Яким чолом?

Будьте так певні, як 
певно носите голову на 
Вашім кояару, що Еаископ 
виповнив свсю солідарність 
взгядом свого духовьенства 
і народа і церкви раньше 
чим Ви ю зломали і на ню 
наплюли.

Як дальше оправдує себе 
і товаоишів главний духов 
ний управитель Соединенія? 
,,Ziadace od nas, abysme 
dokazali, ze Preosv. Episkop 
S. S. Ortynsl^y do 29 de- 
cembra 1907 di nezaprote 
stoval proti Bully. Та сі my 
hutoreli to vov nasim skrom- 
nym  zajaveniu? A co nam 
do 29ho decembra? H ‘la my 
nase zajavenie 19ho decem 
bra podpisali! Та kto je z nas 
prorok?...**

Чи видите, поваж, читачі, 
як хитро-мудро, але лукаво 
та злобно! Удає превелеб­
ний дурного і грає ся з 
цифрами. Пане Отче! Не о 
цифри ту Йде, але о то, чи 
Ви старали ся до того часу 
— 19 або 29 Децембра — 
переконатись, чи Преосьв. 
Еаископ запротестував про- 
тив буллї!

Та з їх відповіди видно, 
що они не старали ся, бо 
що то їх обходило — а со 
nam do 29ho decembra? — 
але їх обходило конче здис­
кредитувати єпископа перед 
народом-

Христіяньска засада зву­
чать: не тримай чоловіка 
за злого, доки не переко­
н аєш ся , що він зійЙ; того 
правила христіяньского у- 
чили повисших духовників, 
що ,,nemo tenetur malus nisi 
probetur**, та они плюнули 
на ту моральну силу, якої 
повинен придержувати ся 
кождий честний христіянин, 
так як  плюнули на свою 
солідарність.

Варочім тверджене тих 
сьвящеників що до байдуж- 
ности еаископа і духовни-

ODj -овергли всі напасти і ків в тім випадку неправ

диве і хибне. Я сьмію поста­
вити инше тверджене:
- Х о т я й б и  Е а и с к о п  
п і д п и с а в  с в о є  і м я  нч 
100 п р о т е с т а  с т о р а з  
т о  т а к и  н е  в д ї е  н и ч ,  
не  о с я г н е  н и ч о г о ,  
є с л и  м і ж  д у х о в е н ь  
с т в о м  є к і л ь к а  с ь в я  
щ е н н и к і в ,  щ о с х  овав- 
ш и с я  за  п л е ч і  ч у ж і ,  
р и ю т ь ,  п е р е к р у ч у ­
ю т ь  ф а к т и ,  б у н  тую ть 
н а р і д  п р о т и в  в л а с ­
н и х  с в о ї х  і н т е р е с і в ,  
а в д о д а т к у  ще  к о ж -  
д ю г о  д н я  м а й ж е  з а м і  
т а ю т ь  чи  т а м  в и т и р а ­
ю т ь  п е р е д и о к о ї  а й - 
р и ш с к и х  е а и с к о п і в ;

а хотяй би знов еаископ 
був я г н и м  в о р о г о м  
с в о є ї  ц е р к в и ,  т о  х а ­
р а к т е р н і с т ь  д у х о в ­
н и к і в ,  ї х  с о л ї д а р -  
н і с т ь з н а р о д о м . в і р а  
в с п р а в е д л и в у  і елуш- 
н у  н а ш у  с и р а в у  з м у- 
с и л и б и  і є п и с к о п а  в 
ї х  с т о р о н у .

Чиє ТЕєрджєнє слушне?
І так, в моїй статї в 

,,Свободі" з дня 9 януара, 
я формально закинув по 
в е с ш и м  духовникам, що 
інтриґують против епис 
копа.

Чи оправдали они себе і 
доказали, що так не є?

Єсли відповідь о. Н. Г 
Чопея має бути відповідию 
всіх, то нею лиш оскаржи­
ли себе більше.

На инші пункти в статї 
о. Н. Г. Чопея не відаові- 
даю, бо они не належать 
до предмету, порушеного 
мною в моїм зазиві Коли 
треба буде, дуже радо дам
п я я о ж в т у  в і д п р а в у .

о• М- Стефановнч.

^  ----------- —

З Ню~$орку.
Говорять старі люди: ще 

ся такий не вродив, щоби 
всім догодив. Сьгята праЕ- 
да! Алеж бо то у нас, Ру­
синів таке водить ся, що 
не то всїм, але десятьом, позаяк після правил нашої 
ба навіть двсм на раз не|граматики підмет, (то 
догодиш; як не той, то в тім случаю ,,Ам. Голос“ )

Я сьміяв ся. але оьміявся 
крйь сльози.

1 мою допись одні при 
няли і зрозуміли еї, так. як 
она була думана і писава.  
другі не зроіумі їи т 
навіть обрчзили ся нею 
(,,Тисьменвця“ , ,3>ря‘ 
а ще иньші, як пр. слав 
ний ,,Амер. Голос* і , Пос 
тупь“ (звертаю увагу, що 
все, всюди і завсїгди та 
пара дуже симпатизує зі 
собою і в деяких случаях 
дуже сердечно себе підао 
магае і доповняє) пербкру 
тили еї, і ужили яко ору 
діє для своїх брудних, вуз 
ко партийних цілий. .

І тому днесь, щоб Вись 
вітлити сораву перекру 
чену злобно ,,Амер. Голо 
сом*4 і „Поступом*4 заявляю 
ЗГІДНЗ з „протестом** голови 
тов. „Тил.меняця“ д. Угорча 
ка що в день їх б^лю була, 
му ;ова ш года, д)сцеви анї 
не снило са падаїи, та що 
хвальне товариство авї га 
дало, пухнути — але я сам 
запух в;д слїз утіхи, на 
вид таких патріотів, що 
ногами і танцями спасають 
Русь. Дальше заявляю 
згідно з протестом д. Кор 
пана, пред. тов. „Зорі44, що 
і се тов. також не спухло, 
бо мимо дощу мало чис 
того доходу аж 23 78 дол.

Прп сїй пагодї заявляю 
ва. доб. Кориану (але вже 
не яко Gp. тов. „Зоря4’, але 
яко детронїзованому редак 
торови ,.Ам. Голоса*) що я 
готов дуже радо подати 
єму свою адресу, але d u  
одним услівем: нехай буде 
ласкав зрадити людям од 
ну тайну: хто кого власти­
в а  п в д я р ’г* ІЇСТ , Амрр Го- 
лос“ видає товариство ,.Не­
залежної видавничої Спіл 
ки“ , чи товариство „Н еза­
лежної видавничої Спілки" 
видає .,Амер. Голос’4? Бо 
в кождім числі „Ам. Голо 
су, всякий читає: , , Аме  
р и к а н ь с к и й  Голос** в и ­
д а є  товариство ..Незалеж­
ної видавничої Спілки**, а

другий стане собі кривду 
вати. ™

І таке то стало са 8і 
мною. Не мав я клопоту 
довгі літа, сидїв собі спо 
кійно, їв свій хлїб насущ ­
ний, та хвалив Господа за 
его блага. Аж тут, правдо 
подібно за непоповнені мої 
гріхи, лиха доля зворохо 
била мене написати допись 
до ,,Свободи44. В дописи сїй 
хотів я виказати усї сьміш- 
ні та шкідливі сторони на 
шого „буйного** житя, 
В8ЯВ собі 8а предмет гро 
маду в Ню Йорку, думаю

кладе ся завсїгди на пер 
шім місци — то з того на 
раз вихбдить страшна дур 
єиця. А позаяк ся дурни­
ця тягне ся від самого по­
чатку, тому я так в секре 
тї звертаю на се увагу д. 
ех редактора, — „чоловіка 
тгально  поважаного і по- 
зажаного44 як пише , Пос- 
?упь“ — щоб часами хто 
зе сказав, що редактор „ Ам. 
Голоса*4 не знає кардиналь 
них правил нашої грамати­
ки, та не приліпив до него 

. знаної польскої пословицї: 
„nczyl Marcin Marcina, а

перечигампи кілька чисел 
„Ам.  Го ісса“ вхоиила за
иід.;учнн СЗОЄ Оружіе, СЄб 
го в а ю к  і коцюбу і ста 
аун ій и в з я ч і ін о  в ідпорній  
позиції ьї н > однак

ди не повинні рсбаті-; но 
а ея метода науки, йк 
зві но є теаер уживана у 
всїх школах.

Москвофіли то суть слмі 
патріоти; їхнама ;твердші наші 

цальао дала м ‘Ні зрозуміти, j нищити не годить ся, бо 
що з таким льокайом, щ о |то  наша найдорозша сайд-

чи, що усе те лихо, щоРа т  giupi jak... та що рие“ .. 
водить ся в рускій громадї А тимчасом менї прий- 
амер, метрополії стрінемошдо ся по причині згада 
так само в більшій абоної моєї дописи наслухати 
меншій мірі по всіх инь-ся тілько „приємних слів**, 
ших місцевостях. І щоб що перейшовши в думці їх 
тим певнїйше д ійти  до пов-реєстр мені аж ВОЛОСЄ д у .  
8ятої цїли старав ся я ось-бом стануло. До недавна 
м іти ти  нашим Русинам їхбув я сьвято переконаний, 
слабі сторони і виказати їмщо я зовсім порядний чоло- 
їх блуди і тому ужив я вік і хтоб був інакше про 
сьміху і сатири. І описую-мене думав, бувбим видра 
чи жите десяток ^нюйорс-пав за се ему очи мимо 
ких брацтв і товариств ^того, що така операція є 
кпив з їх  б л у д і в ,  з Ц строго заборонена. Ба, на- 
в з а ї м н о ї  н е в г о д и ,  с в а  віть лутша моя половина, 
р е н ь  а не  з т о в а р и ст  в.міссіс Амфілохія Черепаха,

знаходить найбільшу при 
ятність в лизаню чиїхсь 
рук та ніг, та в витяганю 
своїх лап по Tr i ukge l d-и 
з таким иідвіжком ЧИЇМ СЬ, 

з таким глупим патріотом 
що свій нарід хоче втопи 
ти і то в л <~'й ц ї  води, зрад 
ником, наймитом Є«уїтів, 
гадюк ю з роду Найсбскур 
вїйших рел«юне, яничаром, 
бі>-ґером, Кому навіть 
надаорний блазен редакто­
ра „Ам. Голоса4* посьвя 
тив аа^у ку.і«вих , стиаіь ‘ 
(?) — не думав більше жи 
ти !...

І попавши в восто} г, по 
чала усе, що'иопало ЇЙ иід 
руки, ексиедіювати на мою 
голову. І хто знає на чим 
булаб ся уся та траґедія 
закінчила, колиб не одна 
хвилина, в якій мій ґуд 
нес спинив своє бомбардо­
ване, оглядаючи ся за но­
вим оружіем, а я користа- 
ючи з того одним скоком 
опивив ся за двервМа.

Мандруючи улицвми за 
плакав я гірко на свою 
нещасну, щербату долю і 
присяг сьвято, що від те 
пер буду лишень всіх 
вся хвалити.

Мій Боже. Таж усе е та­
ке гарне і добре! Навіть ся 
грязюка в Ню Иорку має 
свої добрі сторони. Бо, бу 
вало, станеш нераз над 
якою бездоннею калабанею 
і мамлипяї глуб ко приза 
думаєш ся над тим, скіль 
ки то у ній змеже крити 
ся передаотопових маето 
донтів, мамутів, слонів, но­
сорогів і т. д. І дрощ пе 
ребіжить тобі поза спину 
на згадку незглублених 
тайн Нюйорского болота і 
ти мерщій зміняєш фронт 
та притьмом чимчикуєш 
назад 8а запічок.

Ну, або сей гаразд і лю 
бов у нас на поли церков­
нім. Греко католики мають 
свою единосаасительну 
церков, православні також 
свою, папа Жаткович та 
ксж свою а всї они так 
страшно люблять ся (бо 
хто як хто, а церкви, що 
стоять на сторожи любови 
ближного, повинні пере­
довсім між «обою любити 
ся) А що від часу до часу 
n a ja  Жаткович, або який 
протоерей з прав. місії 
бовтне грязею на наш об 
ряд і єпископа, то они 
роблять се лиш на то, щоб 
усї виглядали їм менче 
більше подібні — то є та­
кож качали ся у грязюцї.

Також і ціле наше духо 
веньство бЄ8 виїмку е ду /*, 
же «г патріотичне і гарне 
Без него не остав би -я  
навіть і слід з РусинВ В 
Америці. Навіть о. ^ л ь - 
шевский, Обушкеви-. Ка- 
міньский, Васовчи- і т - Д- 
та сей, що то ем.т трафила 
ся цікава п р н гД а в пив 
ници, а тому Ула винна 
корова і молоР — то прав 
диві учителі народу, бо 
они п о к а з у  ть на своїх 
власних по< Упках» як лю

щина по розумаих бать­
ках, дорогоцінний антпк, 
правдивий руский , рари* 
тас“ і „ананас44. Але щ о­
би они були ще більши­
ми патріотами то раджу 
загл тити одного долара 
більше, ніж їм платять Мо­
скалі, а тоді они всі купою 
покинуть абщерускую іде- 
ю і гурмою помандрують 
стати хотяйби і ботокуд- 
скими патріотами.

З усякими організатора­
ми найновійших наших 
„асекурацій4*, як і з у ся ­
кими жидівскими „банки- 
рами4* ррджу обходити ся 
дуже делікатно. Коли они 
обідруть ,ідурного Івана4* 
так зручно, що яа се мож­
на їх буде ваакувати до 
криміналу, то варта їх за 
се обцілувати; бо такий 
проворний і спосібний до 
бизнесу елемент є в кож­
дім, а передовсім у нашім 
народі дуже потрібний.

Таких „дурних Іванів4* 
щоб вірили оголошеням 
усяких таких „асекурацій4* 
і „банкврів4* які дають за­
безпечене і поруку своєї 
ретедьности і виповненя 
аовзятих на себе з ’обовя- 
зань на місяци, у нас зо­
всім вже нема. Колиб од­
нак такий знайшов ся, то 
випадає его погладити по 
головці за се, що тілько 
літ жив на сьвітї, приман­
дрував аж до Америки і 
все еще иїчого не н аьчаь  
ся.

На часописи, я к " „Ам. 
Русск. Вістникь**, „Црав- 
да“ і „Постуаь*4, мимо то­
го. що они чернять та 
обкидують усе взнесле і 
чесне грязею та гноєм, не­
ма що нарікати, бо они. 
роблять тим величезну 
прислугу: усе біле і ясне 
тим лутше вибиває від 
всякої гряви і б злота.

Що „Ам. Голос-4 тим ча­
сописам зі всіх сил пома­
гає нема що дивувати ся, 
позаяк свого часу одна 
жаба також хотіла бути 
волом; но, а що трісла, то 
вже не вина небіжки, лиш 
тих, що ніяк не додума­
ли ся, щоб еї* респектува- 
ти. На всякий случай є се 
добрий обяв, позаяк з не­
го видно, що і у нас по­
чинають з’являти ея люди, 
икі богато про себе дума-
к̂ Н 23
_ І так я* я тепер почав, 

буду від нинї всїх і вся 
хвалили, та мг,зке аж тепер 
всім догодить с і.

Х арлам пій Черепаха.

Сій ш Г а н ш ш  6 
г о д и в н и Н  $3 75
Заки купите годинник, 
виріжте се і пришліть па» 
з Вашим іиевем і адресом, 
а ми вишлемо Вам „екс- 
пресом“ з позволенсм о- 
глявеия, красний ГОДИН­

НИК і ланцушок С О. D. «З'То. По­
двійні куверт* 8 красним виробом, 
також осередок а дорогими каміню 
і ґвар&иція яа тримане доброго у 
враз в позолочуваним ланцушком для 
жен або муїцин. бели ваувая.нтг, що 
сей годвиник рівнас ся якому вебг^і 
3500 дол. волотому г о д и н н и к о в і ї  у г в а -  

ранцісю иа 2# лїт, вапла гіть ва експресі 
3'75 дол., а буде Ваш. ІІ»п:а ІО лі.н.і 
ґваранція посилавсь а кождям годинни­
ком. Зааначіть, н к в й  лчете годинній 
дамский чи муже< кип. — Адрее М. О. 
FARBER, Dtpt. 225 Dearb п St". Chicago, ll\

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Crop. 6

С П Р А В І Д Г . ,
%ечь дуковкяй „Союаа“* 

о, іл?йфвв Макар, 'phone 46—із 
11  Млу St., Aneonia, Conn.

Головний Уряд „ Р . Н. С.“  на 
роки 1906—1906.

Предсїдатель: 
Іонстантин Бвгрчів,

ЇЛО Essex 8t., Jersey City, N J.

Місто-предсїдатель:
Іван Париляк, Terryville, Conn

Касієр:
Алкпїіі Шаршоїть.

624 Pine & Franklin St., Sha­
mokin, Pa.

Секретар фінансовий: 
бваю Яддовскиі,

Box 75, Jersey City, N. J .  

Сеі-ретар рекордовий: 
Tm^osu Лабовскжі,

Box 7Ь, Jersey City, N. J .  

Радні:
ї .  Талпаю, Shamokin, Pa.
Лев Монз'гц Lansford, Pa. 
Михайло Б  еля, Holyoke, Мана. 
Патїй Семеиюк, Sayre, Ра. 
Аддрій Овеаь-, Tranger, Ра.
Ф- Поливка, Hazleton, Ра.

Контрольна Комісія, 
а. Л. Левицкий, Shenando h, Ps 
Оояіт Стетиевич, Shamokin, Ра. 
в. Кгдакука, 

ві S. Washington Are. Scran­
ton, Ра.

Головний організатор:
Смпя Ядовспі,

Sox 76, Jersey City, N. J .

ч в

і

Вступайте оо Союза!

Посмертні ВІСТИ.

A a z ' Худик кена Івана чле­
на P. Н. Сиігча від. 86 Olyphant. 
•Ра. померла 1  сїчьл с. р.

Ґузей Іван член P. Н. Союся 
від. П 4 Dunmore5 Ра. номер 13 
січня с. р. Небіщик походив з 
Угорщини села Ольшоза виж- 
яа стол. Земплин.

Вічная память.

Simpson, Ра., Jan. 15 , 1908.
Ева Бараняк.

Сьвідки:
Від місцев. уряду P. Н. С. в 

Америці. Від. 43.
Т. Гапрап, пред.,
II. Бочньович, сехр'.

Рух

Ч. 370. К В ІТ  7965 кор, 
яа чотириста два дол. 50 цт., ко- 
.-рі п. Марія Коземчак отримала 
яга посмертну запомогу по сво­
їм мужу Івані з Голсв. Каси Р. 
Нар. Союза в Америці.

Березка 14. січня 1908.
Марія Коземчак.

Сі.відки:
Ілько Лельо 
Антошко Коземча.с. 

Від місцевого уряду громад- 
ского.

Мих. Грицкович, війт, 
Сем. Мричко, секр.

, ,0 о ю з“ — оди н ока рус 
«о гіародна о р ган ізац ія  і  
Америці.

НрмнЕ(мае членів від 1 
доку ДО 40 лїт жита. 

Вступне після лїт. 
СОЮЗ ПЛАТИТЬ:

І  раж оферти члена класи „А“ 
viL z «'V'wnnTHe) 11000.00,

В ра» смерти члена к и м  „В  ‘ 
воловину посмертиоїх) $500.00і 

Несмертне ча жінку або мужа 
члена клзея  „А* 400.00 дол 

Веев.ертие за жінку або мук а 
члеш, кляев „В“  200.00 дол- 

Ііоеиертне за дїтн від >6.00 
до <300.00.

В разі утрати: а) обох очий 
віг аію рук і  1000.00,
6) одної руки, иогн або окі 

*800.00.
Слн «тещ родини в шпиталл 

божевільних, Союз платить шс 
рову родпнї 1150.00.
Хто хоче вступити  до 

Союва, м усить  вписатись 
такпж ь до братства , я к е  на- 
дотхить до Союва.

Ч. Л70. К В ІТ  1965 кор.
на «угарнств два дож. 50 nv., ко- 
гр' п. Андрей Коземчак отримав 
яко посмертну запомогу ло сво­
їм браті Івані з Голов. К іс и  Р. 
Нар. Союза в Амещиці. - 

Березка 14. січня 1908.
Андрей Коземчаь.

Сьвідки:
Ілько Ледьо 
Антошко Коземчак. 

Від місцевого уряду громад- 
скиїо.

Мих. ГрИЦКО'іИЧ, ІІІЙ7, 
Сем. Мричко, секр.

ДЛЯ

р а ж н ^

1 1  I I .  С е к р е т а р і.»  
V. II. Союза

П овідом ляю  раз ва все. 
що всі г р о т і  належ ачі до 
васи  P. Н. Союза, посилав 
са та к : на m oney  order а х  
або чеках ви п и сує ся імя 
Alex Sharshon, ShamokiD, 
Ра. Д ал ь їи е  тяк  зап и сан и й  
пю иеу-ог іег аСо чек не по­
си лає  ся до Г >л->ч. Кнсіера, 
але г.раз з в и к а ^ м и  до 
Годов. С екр етар я . Головний 
се к р ета р  о п ісля  відсилає їх 
до Голов. К асіера.

С. Ядловский, 
Голов- Секретар.

Читайте І
ІЕ Е а  підстав* уклали Конлен- 
ufi „С о ю за", вояае братство 
гшюіЛАвжяв до „Союва , по- 
вияві) н&тн отеї книжки:

1 )  Книжку членів (іиено- 
едев).

$  Вявгжку Гяіеячяих скла.* 
док.

3) В н и ж в уГ в м о в у І ярото- 
•олову.

Б я СЇ книжки повинно кожде 
брвіетвс заплати б доларів до 
каси „Сою»а‘ ‘

Ч. зді. КВІТ $юо.оо
на сто дол., котрі п. Іван Копча 
отримав па похоронні кошта по 
Івані Варґа з Голов Каси P. Н. 
Союза в Америці.

Latrobe, Ра. 25. Jai.. 1908.
Іван Копча. '

Сьвідки :
Геор. Демчик,
Стеф. Селдія. 

ми-цсл. у раду Р. Іі. с . а 
Америці. Від, т 19.

Л акатсс Леча, пред., 
Іван Копча, cesp.

Ч. 392. ivjjiT $доо.оо
на девятьсут дол., котрі п-І А нна 
Варґа отримала яко посмертну 
запомогу по Івалї Варґа з Го­
ловної Каси Р. П. Союза в Аме­
риці

Latrobe, Ра. 18. Jan. 1^08.
Анна Варга.

Сьвідки:
-Іакатос Леча.
Стеф. Віраґ.

Від місцевого Уряду P. Н. С. 
Америці. Від. і 19

Лякатос Леча, пред.. 
Іван Копча, секр

Ч. 422- КВІТ $400.00
на чотириста дол.. котрі п Мих.
І алайцьо отримав ико посмерт­
ну запомогу по жені іОліі j  Гол. 
Каси Г II. Союза п Америці. 

МсК res port, Ра.. Jan. 25. 1008. 
Мих. Гал.чйцьо.

Сьвідки :
Петро Дяк,
П. Пастернак.

Від місцев. уряду Р. Ч. С. в 
\ мери ці. Від. 132

І еодозій Каськів, пред., 
Петро Пастерпак, секр.

Ч. 433. КВІТ $ 152.50
на стопятьдесять два дол. 50 цт., 
котрі отримав ю і відділ P. Н. С. 
на похоронні кошта з Гол. Каси 
P. Н. Союза в Америці. 

Cannonsburg, Ра. Jan 12. iqo8 
Сьвідки:

Марія Леїлко,
Елїзаб. Грабчак.

місцев. уряду Р Н . С. в 
Америгл Від ІОІ

^арія Ваврек, пред.,
^га Ю рковска, секр.

Ч. 496. к в і т  $500.00 
на пятьсот до ( Котрі п. Ева Ба­
раняк отримал яко ПОсмертну 
запомогу по Бараняк з Гол 
Каси P. Н. Сою^ в Америці.

s відділах P. II. Ссюза

NEW  YORK N. У., тов- „Запор. 
Сїч”, від. і іу. лодає до при­
людної відомости, що в міся­
цю січню і лютім буде прий­
мати ся нових членів без 
вступного. Мітинґн тов. від­
бувають ся кождоі другої су­
боти по першім під і. 46 Ave. 
A., New York, N. Y.

А. ЦурковскиА секр.

Перт Амбой. Н. Дж. ToFi З а­
порошена С їч ‘ - відцїл 155 
ПОВІДОМЛЯЄ всіх своїг членів, 
що річний мітинґ відбуде ся 
дня 15 фебр. с. р. о год. 7-ій 
вечером в руекій ),алв, 1 12  
Charley Str. Perth Amboy, N. 
J .  Буде ввбира7н ся нових 
урядників і хто не заплатить 
яеїх своїх яад:еглостий, буде 
виключений ї Тов. і P. Н. С- 
Котрий член не явить ся на 
мітинґ, заплатить 50 цнт. ка­
ри а урядник 100  дол.

За уряд:
С. Вар.тл прдс.
К. Пелешак скр.
П. Кріль вас.

ПітсбурГ, Па. бр. св- О- Нико­
лая, від. 53

повідомляв членів, т о  на 0-го 
фебр у ара мають ся явити без 
условпо всі на мітинґу. Іїу- 
деть ся залагоджувати вая.ні 
справи. Хто не явпть ся, бу­
де караний 50 цнт. а а уряду 
ЮО дол.

EL Войтович пр.
П. Пашуляк счр.
V. Дмитрои кас-

S A ik E ? Р А . бр. Благовітденя 
Пр Ялг'.-рпттттп діл. 107 пптг»в 
до зідомости всім членам, що 
річний мітинґ відбуде ся 16 
лютого с. р. в тіД самій гали, 
що есе, на котрий то мітинґ 
має кождий член прийти і свої 
довги що до брацтва вирівна- 
ти; також буде ся вибирати 
новий уряд. Неявивший ся 
член платпть 1 1 0  дол. кари 

М. Semeniuk ,
Box 282 

Sayre. Ра.

A LLEN TO W N , РА., бр. сьв. А.
Михаїла.. від. 147 . повідомляє, 
ідо вибрало слідуючий наві й 
уряд: Л. Хемій предс., Ю. Я- 
ненко з. up.. Ів. Клсмань II. 
кас, Д. Кчемань скр., Ів. Млот, 
М. Федак і О. Трач контр. ко­
місія, Ів. Дешевский і А. Кі- 
цак надз. хор., Д. Бохна двер- 
нпк. Мітинґи в трету недйчю 
в місяци о 3-ІЙ год. по пол. під 
ч. 216 Tilchman Str.

II) взиває ся усіх членів, 
щоб безусловно усї ЯВИ-ЧИ ся 
на мітинґ дня іб. фебр. Важ­
ні справи до полагоджена.Нс- 
явивший ся член платить 50 
цнт. а урядиик і.оо дол. кари. 

Л. Хемій, аредс.,
С. Клєман, кас.,
Д. Клєман, секр.

NEW BURG, О. бр. сьв. Йоснфа 
Обр. від. 93 повідомляє, що 
вибрано слідуючий новий у- 
ряд : Ів. Тундер пред., М. Ма- 
цек секр., М. Барна з. предс., 
А. Чулїк запне., Й. Волк кас., 
П. Кміт, В. Андрейко і В. Се- 
манчик доз. хорнх. Адр.: М. 
Масек, 3140 Burdock St., New 
Burgh, О.

M. Мацек.

в нятнпцю. Початок о год. 7- й 
вечер, в домі Михайла Віняр 
в справі будови церкви. На тої 
мітинґ запрошено Впр. о. Куль 
чппкого з Кернеґі, ііл. так самі 
запрошуесь всіх Русднів як 8 
Кеноисбурґ так і з околиці.

Мнх. Ма.іиняк. прд.
4--5 Мііх. Берда, каср.

уекіи, а до того і громадеващ 
іїс. Заміняю рівнож за 
•саньсву фарм-v або дім.

2) 275 фунтів р^екпх Aaadeejj 
череков від 6 до 28 пунктів і 
всякі книги 

Голосити ся до:
D. Saley 

Bridgeport.^ Conn
Ь-Ц

S C R A N T O N , Р А . бр. сьв. Ів.
Хрест, від. 169 подає до відо­
мости, що вибрано слідуючий 
уряд: Ів. Дрозд прд., Л. Дем- 
ко секр., Ів. Скірчак кас., В. 
Дранчаї доз. хорих, А. Мар­
тин кон 'р. Мітинґи в кожду 
четверту неділю в місяци під 
ч. 425 E rm ing  Ave. в церков­
ній гали. А др.: Lesko Dem- 
ko, 440 Alder St., Scranton, Pa.

Л. Демко, секр.

NEW ARK, N J., від. 76. Бр. сів.
Йоана Хр. повідомляє ycj( 
членів, що мітинґ місячний 
відбуде ся дня 12. Фебруара 
в галн Бужецкого, 570 M'arkel 
St. Хто ся не явить на *і* 
тині* заплатить 50 цнт. кари.

Просить ся усіх членів, к> 
грі мають довг. аби єго вирікна» 

ли. бо хто не пирівнае дов-у 
до Братства і до Союза то тої 
го вичеркне см.

Ів. Ґебойда, пред ,
Гр. Ґінда, секр.,
Н. Явчак, кас.

. сьв. Іоі 
подає if

NEW  YORK, N. Y. бр.
юднмира, від. 108 
відомости всім членам, що сії 
дуючий місячно-надзвичзі| 
ний мітинґ відбуде ся В CyC'J 

t v , дня 15. лютого, в гали при­
значеній під числом 155 Ad. 
С. Просить ся всїіс члеьв, 
щоби зійшли ся в повиім ч- 
слї, позаяк є кілька важнх 
справ до залагодженя.

К. Наконечний, сер.

M ONESSEN, РА. бр. сьв. Ів.
Хрест, від. 62 повідомляє усіх 
член.в, що слідуючий мітинг 
відбуде СЯ ДНЯ 9  лютого в цер­
ковній гали на другім стр., а 
не в Італїяньскій га їи  на 3 ст. 
на який кождий член має ся 
явити точно о 2 гсдинї по пол. 
Неявивший ся член платить 
25 кари. .

І і .  С к и  а г ,  и р а ^ . .

С. П уприк, кас.,
В. Сивпк. секр.

Д Р ІБ Н І ОГОЛОШ ЕНЯ 
як пошукова!(я знакомих, оголо- 
шеня балів, представлень, схо­
дин і т. п. друкуєм.' в "Свободі” 
по цїнї одного цгнта від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати наперед.

адвдсхг тктмх
штука в Я-ох актах 
„ Л А Н  П И С  А Р “

відбуде ся заходом бр. св. о- 
Николая в Перт Амбой, Н. Дж. 
дня 24-“го фебр. ’ 908 р. в гали 
„Pulaski Park“ 730 State Str.

Ц/ни місць по 50, 35 і 25 цнт.
На се представлене ус їх чес-| 

них людий запрашае <—в
Комітет.

ПОШ УКУЄ ПОСАДИ 
півеці» церковний з красним те­
норовим голосом, знає вести 
хоральний сьпів, грає на орга­
нах і фіс-гармонїї. Адр.

Konst. Zali^zczuk 
Kates, Mich 12 Camp. <*?

„Н АП РАП Ь Т И М К О “
або

Щ о нас губить.
Н«рздна мольодр в 5 ох актах.

ДЇЙСТВУЮЧІ ЛИЦЯ.
Тавас Нагірний .................... П.*Ґрошко
Гафія sio жена ..............  Ю. Кільчнцка
Оля їх ;отка ..........  M Кільчнска Ґуі
Тимко кп праль ....................  К, С татків
Василь а-іяк ......................  В. Прокоп»:
Прокіс Г ірішний війт ........В. Вввппк
Михаїл Штудерий прис. . . . .  П. Сей ка 
Балтаеар Ссорицкий пвс . .  Н. Яциш їв
Герппсо арепдар .................. Гр. Демпд%
Микита Дясус ...................... T. Ящишиь
Павьво К^брів .................. Йо. Тимочко
Михась П арубок....................А. Дігтяр
ї Піг _,5с:: ..... .. М Отаиьчак
I I ’ „ ........................Д. Ґавдаііка
І  Дїв шва ............  ■ • Д- Кільчвцкв K
П „ ..........................M. Костиіиак

Ві/,ограють члейн „Хору і 
читальнї „Просьвіти** в Пітс- 
бурґ. Па. в галп яПросьвіта“ на 
7 ій улицї дня 9 фебруара 1908- 
Початок точно о 8 год. вебером- 
Тикети: '  два ряди по 35 цнт. а 
:іешта по 25 цнт.

Просимо о як най^исленнїп 
шу участь Пітсоурсвих як і з 
околнцї патріотів*

Комітет.

БА Л Ь УСТРОЮЬ 
Товариство Любов, в. 4в Р. ц 

Союза, в суботу, 15- го лютого а 
New Akademy Hall 528-25 8 
4-th Btr Філадельфія, Па. D* 
чаток о 7 кечером.

Запрашае ся неїх хто тілько 
любить весело і 11,'иімірно заба 
вити ея. Трунки, іакуска і ву 
&чка найдобірнїиші

S - 1 І. Кречкоаский прдс. 
С. Демкін кас.
О. Ткачу ї  скр.

Д Е  Є
Михаїл Габура, а Фльоринки, 

повіт Грибів, Галичина? Щ е 
року 1902 завербовап ся до U. 
В. Army за моряка на корабель 
Helena і довший час перебував 
в Khangay China. В октобрі 1905 
р. був увільнений, а в фебруарв 
1908 р.‘ *ган знаходите ся в Опа 
conda Montana. Хтоб о нїм знав 
або він сам зволить про се до­
нести на адресу: S—§ 

N. Habura, Pontmaeter 
Excelsior, Ра.
Northumberland Co.

БАЛЬ! БА Л Ь: БАЛЬ! 
устроюе брацтво с а  Ів. Хрест, 

від. 76 в Вюарку, Н. Д®ч, дна 
11  фебруара 19<'8 р. в га^и Плі- 
кайтіе, 103 Jackeon Віт., на ко­
трий 8апрошу« усіх доб івх Ру 
цинія і Русинок так а Нюариу, 
як і околицї.

Вступ від особи 25 цнт. 
Початак о год. 4-ій не пол. 
За дебру забаву ручить:

Комітет.

П Е РШ І ВЕЧЕРНИЦЇ І БА.7ІЬ 
відбудуть оя старапем молоді 

парафії в Бон.тон Масс. дня Si 
лютого 19(8 j . в Swart* Hall 15 
Leweret Str. T;oeton, Маяв.

Почато* ;абави від году 
вечером до години б ої р/. 
вспільногс уділу вапрот, 
загалї всіх я Бостон і око* 
Цїпа ті.кету для мужзи л  
женщиною 1 . доляр.

Яа добру забаву ручить:
1- ї  Ком»

Д Е  Є
Мнхай’ Соколопскпй родом з 

Кавлого Кута, поміт Стрий, Г а­
личина. Хтоб з нїм знав або він 
сам зволить згелоеити ся на 
адресу:

А1. Kaszczyj 
813 Main Str.

Allegheny, Pa.

Y ORKVILLE, О. бр. сьв. C ^
фана від. 77 подає до відо»

П ЕРШ Н И  ВЕЛИКИЙ БАЛ Ь 
> строює Бр. св. О. Николая 

в Вилксбери, Па. дня 15-ого 
фебр. 1908 в Ґінґпр гол 537 N. 
Main Str. Wilkes Barre, Pa.

Початок точно о год 2-ій по 
лол. Вступ для мущин по 25 
цнт., для  женщин безплатно.

Весь дохі с призначений ні 
нову церков П. Д. Марії. 

Запрашае уеїх Русинів і Ру 
4—7синок Комітет.

2-ІШ  ВЕЛИКИЙ БА Л Ь 
устроюе братство св. Володими­
ра, від.'йл 65 p. Н. Союза в 
Елизабет, Н. Дж .,' котрий в і д ­
буде ся 12  фебр. 1908 р. в гали 
Сінґера. (Singer Hall) Початок 

_ ,°  год* 7-ій. вечер. Вступ від
140 вибРано слідуючий > особи 25 цнт. Першорядна му­

зик». Запрашае ея всїх Русинів 
і Русинок з міста Елизабет як  
також і околиці 

За добру забаву ручить

ряд: Т. Онисик, секр., В. $ 
ремцьо пред., Ст. Кабан ка, 
А. Когут з. секр., П. Захар:* 
з. пред., Дм. Лебідь з. кас., ^ 
Горечко і Ант. Ґесьорский :і 
пікуни хорих.

Адр.: Т. Onysyk, Yorkvile 
О., Box іб

Т. Онисик, секр

ГДЕ ЄСТЬ 
мій брат Федь ТерлешсийГро 

дом з села Прус, повіту Самбір. 
Перебував перше в Chicago її*. 
Хто би ; гнаві що про него, або 
він сам, най буде ласкавий за- 
відомиги на адрсс:

Стефан Терлецкий 
81 t : 105 N.^Walnu!: Str.
% _____  Mt. Carmel, Ра.

D О П Г/КУ Є ПОСАДИ 
півець церковний, 8 тенороввії 

голі сом, розумів устав, ірмоло- 
ґіон- В середнім віку і може 
учити дїти руского письиа, ва 
що поАЇдве І.сьвідоцтчо. Адреа: 

Василь Ш аґадмл 
A. Sabol, Box S

R aritar. N. Y

Ш УКАЮ  ПОСАДИ 
з,ч дяко-учителя у руекій і 

В иНҐЛЇЙСК'Й НОНІ Пі до ведевя 
хору на чотири голоси. Man 
лїт 30 інтерновані зводять на­
писати на адресу:

Nikefor Petrasik
P. О. C'anmore 

Alta.. Can

___ 1МАИТЕ ЗЛ О Д ІЯ !
Яцко M айда ник з Тлустого 

по в- Залїщики ьоколо  б стіп 
в и с о к і й  без заросту як іде то 
ся иерекивує з боку- на бік, ан- 
ґлїискс не бесїдуе; обікрав мене 
на 30 долярів і втїк’’ 26 січня 
Я к  чую пішов до Northamptonп - -у '

. Ато з пов. чит. знавби 
такім і донїс менї, дістане 
дол. нагороди.

Н. Дзиелик 
Smoke Run Ра. Box у

Комітет.

З КЕНОНСБУРҐ, ПА. 
Парохія І  св. Арх. Михаїла 

устроюе"великий мітинґ 7 фебр.

ПОДЯКА 
Отсим складаю сердечпу по­

дяку Бр. св. Ann. Петра і Пав- 
в Aneonia Conn. j его упяд- 

нпкам ва прислане менї запомо­
ги 8а мою слабість, яка мене 
постигла. Дай Боже, щоб наше 
Бр. розвивалось як  най красше- 

Андрей Ковтко, член Бр. св. 
П  і П. в Aneonia, Conn.

НА ПРОДАЖ  
1) 28 моргів ґрунту в Готю

ДЕ Є
Василь Буґель, якого фотоґрифію 
ПОДІЮ повисше- Він в родом І 
села Полян, пові” Коросно, Га^ 
личини, де полишив свою власосу 
жінку, а забрав мзю, яка зіста­
вила в краю 3-лїтлу дитину * 
втїк а нею до Америки. Хто-і 
знав, де він тепер пробував, не­
хай повідомить о тім;

John Majha 
70 Passaic Ave 
Bloomfield, N. J .  Ц

M. Ґагроньасий 
голо*it Читальнї. 

КНШІСКИ для ОПІКУНІВ 
ХОРНХ 

а яких запису ест, жожж хто *ахо- 
Р « ,  на яку слабість, тох г  чиадо-
^ ° в'в ‘ т- 11 можуть дістат* н гх і
братства m  ціні і  д(и[> ^
«У » редакції „Свобода”

І
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А д еса р  Братств
P. H. Союза.

Єсди хто найде похибку * ад 
ресарі свого братства, нехай се* 
«ас повідомить про се редакцію

Від. бо. Бр сьв Аини в Балті 
мор, Мд. Л. Форґач. нредс., А. 
Тирнак, кас.. Ігнат Ладна, 
секр. Міт. в 2-гу неділю юіся- 
я,я. Адр.: Ihnat Ladna, 1605 
Lancaster Str., Baltimore, Md 

Від. бі. Братеіво cl=. Ап. Петра 
і Павла в Донло. Па.' Гр. 0 у- 

' чан предс., М. Мігалї кас.,
A. Чінґелї секр. Мжмиґи 
відбувають ся в другу недішю 
шо першім в церковній гали. 
Адреса братства: Andrew  
Czingely, Box 222, Dunlo, Pa.

Від. 62. Бр. сьв. Ів. хр. в Моне 
сей. Па. Н. Спвнк предс., Д. 
Дуприк касієр. В. Сивик 
секр. Міт. в 2-гу неділю ноі- 
шік в італїйскій гали ва 3-ій 
стріті. Адр.: Vasyl . Sjrwyk, 
1029 Highland А те., Mones- 
see, Ра.

Від. 63. Бр. сьв. О. H as. в Форд 
С*ті. Па. М. Гумеида, предс., 
М. Петрончак, кас., С. Баль. 
секр. Міт. в неділю *о  іЗ-тім 
А дрес: S, Ball, Box 319, Ford 
City, Pa.

Вдд. 64. Бр. сьв. П. і П. * Грейде­
ри, Па. В. Гандоґа, нредс., 1. 
Ьистрицкий, кас., Іван Гандоґа. 
секр. Міт. 2-ГОЇ неділі но І-ШІМ 
А др .: John Handoga. Bex 13, 
Gradatim, Pa.
Від. 65. Бр. сьв. Волод. в Еліва- 
tear, Н. Дж. М. Заяанмч, аре де., 
Т . Ф едот, кас., В. Левчжк, секр. 
Міг шо нершім в неділю. Адр.: 
W . Lewczyk, 48 Washington Av. 
Bizabeth, N. J.
Від- 66. Братство сьв. Акдрея в 

Ню Йорк, Н. Й. Гр. Пкртко 
нредс., Ів. Лазорчнк касієр,
B. Дичко секр. Мітинги мі­

сячні відбувають ся все в нятин- 
щш по десятім о годині нів де 
•с и ю і в гали а. Міхалнка, ч. 
134 1 Ате. А , в Ню-Йорку. Адр.:

Wasil Dyczko, 1294 1st Ave., 
New York, N. Y .

Вад. 67. Бр. сьв. Арх. Мих. в Бот- 
лер, Па. Г. Павук, предс., І. 

Бунґа, кас., Ю. Кранїцкий, секр. 
Шт. 3-тої неділі в нісяци. Адр.: 
Jmlian Kranickij, Box 277, Btrt- 
ler, Pa.
Від. 68. Бр. M- P. H. C. в Ансо- 

шї, Коня., Гр. Смай секр. і кае 
Мітгінґи в другу неділю по 
жер. А тг-у H.Smey 114 Jersey Str. 

Аязопіа, Conn.
Від. 69. Тов. „Зоря”  в Ню-Йорку 
А . Корпан, предс., М. Мартенів, 

«ас., П. Паршпкии скр. Міт. 
кеесдоі 4-ТОІ суботи в місяцю в 
Лжберті Гал, 257-63 Е . Houston, 

Bt. N. Y . Адр.: Р- Parnicky 81 
Lorimer Str., Brooklyn, N. Y .  

Від- 70. Клюб пост. Русинів в 
Джерзі Ситі, Н. Дж. Т . Лабов- 
«вай предс., С. Ядловский кас., 
Т  Пацала секр. Міт. по іо-ім в 
■втняцю. А д р .: Theo. Pacala, 
104 Morris St., Jersey City, N. J  
Від. 7 1. Бр. сьв. Ів. Хр. в Франк­

лін Форнес, Н. Дж. А- Цвайк, 
нредс., М. Саболь, кас., П. 
Данчевскнй, секр. Міт. другої 
неділі по першім. А д р .: Р. 
Danczewsky, Box 115 , Frank­
lin Furnace, N. J.

72. Бр. сьв. Волод. в Алден 
Стейшн., Па. П. Судик предс., 
Ю. Гавриляк, кас., Н. Галай- 
да, бйкр. Міт. першої неділі мі­
сяця. А др .: N. Halajda, Alden 
Sta., Ра. (Luzerny Co.)

Від. 73. Братство кн. Данила в 
Правіденс, Р. Ай. М. Борис,

І нредс., Н. Стельмах, секр. Мі- 
тннґи відбувають ся кождоі 

і третої неділі в місяцю. Адрес 
братства: N. Stelmach, 32 A t­
wood St. (rear), Providence, 

f *. I.
Від. 74. Бр. сьв. Юрія в Гренвіл, 
j Н. Й. І. Мітруз, предс., Ю. Га- 
*  велка, кас., М. Делчик, секр. 

А^р- • Demczyk, Box 559, 
Granville, IN. Y .

Від. 75. Бр. сьв. Волод. в Мт 
Кармел, Па. Т . Даньчак предс., 
1р. Писарчук кас., Ів. Гальда 
еекр. Міт. в неділю по 30-тім 
А др.: John Halda, 220 Pfcn- 
sylvania Ave,, Mt. Carmel, Pa. 

Від. 76. Бр. сьв. Ів. Хр. в Нюар- 
ку, Н. Дж. І. Добуш  предс., 
Няк. Явчак кас., Гр. Ґінда 
секр. А д р .: Gregor Ginda, 146 
Pacific St., Newark, N. J.
Міт- в кожду середу по 10. іи 
в гали Адама, 5о Passaic Ave. 

Від. 77. Бр. сьв. Стефана в Йорк- 
вил, В. Яремцьо предеїд., Ст. 
Кабан, кас., Т . Онисик, секр. 
МітНнґи відбувають ся в че­
твергу неділю місяця у  Ст. Ка­
бана. А д р .: St. Onysyk, Box 16 
Yorkville, О.

Віл 78. Бр. сьь. О. Ник. в Май- 
н^ревіл, Jla. С. Бардон, предс., 
Й Кайда кас., М. Кроте* сек. 
Адр : М Krotoch, Minersville,

'  Гш J

іід. 79. Бр. сьв. Юрія в Маєрс- 
дейл, Па. Л. Олїяр, предс., Н. 
Гіляк, кас., І. Мацько, секр. 
А д р .: John Маско Box 208, 
Meyersdale, Ра.

Від. 8о. Бр. сьв. Михаїла в Пле- 
зепт Валі, Па. Ів. Демко 
предс., П. Кресняник, кас., 1. 
Кдьоианїч секр. Мітинґи від­
бувають ся в неділю по 15-ім. 
А д р .: John Kiovanic, Box 6, 
Irwing, Pa.

Від. 8i. Бр. сьв. П. і П. в Балті- 
мор, М д. М . Д урдела, предс., 
І в. Валеґа касієр, Й. Дурде­
ла, секр. М іт. в 4-і у  неділю мі­
сяця. Адр.і: Jos. Durdela, 723  
S. Bond St., Bltimore, Md.

Від. 82. Бр. сьв. П. і П. в Ню А- 
яександрія, Па. А . Круль пред., 
Ст. Іваисек кас., Ст. Якімець 
секр. Міт. в першу неділю по 
15-ім. А д р .: St. Jakimec, Box 
155, New Alexandria, Pa.

Від. 83. Сестрицтво сьв. Любови 
в Карнеґі, Па. Т . Пронько, 

предс., Наця Максимович, кас., 
Параска Юрчак, секр. Мітин­
ґи відбувають ся в першу не­
ділю кождого місяця в рускій 
школі. Адр. сестрицтва: Sister­
hood St. Lubwa, Box 290, Car­
negie, Pa.

Від. 84. Бр. Арх. Мих. в Кенонс­
бурґ, Па. Ів. Федан, пред., М. 
Малиияк кас., Ів. Чопак секр. 
Мітинґи в другу неділю по 
першім. А д р .: John Chopak, 

Canonsburg, Ра.
Від. 8^. Бр. сьв. Арх. Михаїла в 

-Гейзелтон, Па. М. Мардиняк, 
предс., М. Носаль, кас., Адам 
Романьчак, секр. А д р .: Adam 
Romanczak 516  East Broad 
St., Hazleton, Pa,

Від. 86. Бр. Пресьв. Бог. в Олм- 
фант, Па. І. Савчак, предс., С. 
Митренко, кас., І. Коцан, секр. 
Міт. в трету неділю місяця. 
А д р .: I. Kocan, Box 272, Olyp­
hant, Ра.

Від. 87. Бр. сьв. Вас. в Ленкестер
H. Й. М. Максимик, предс., 
П. Нестор, кас., Ст. Кін, секр. 
Міт. в неділю по 15-тім. А др.: 
St. Kin, Depew,. N. Y . 122 ЕІ- 
cott Road.

Від. 88. Братство Успенія Пр. 
Діви Мариї в Крос Форк, Па.
I. Фецич предс., С. Ґонгс, 
касієр, Теодор Панцьо, секр. 
Мітинґи відбувають ся в пер­
шу неділю ПО 20 - ІМ  кождого 
місяця в домі С. Мацка. Адр. 
братства: Theodore Рапсіо, 
Box 64, Cross Fork, Ра.

Від. 89. Бр. Арх. Мих. * Сімп- 
сон, Па. А . Гичка, предс., Ф. 
Гоґоц, кас. і секр. Міт. в че­
тверту неділю місяця. А д р .: F. 
Gogoc, Simpson, Ра.

Від. 90. Бр. сьв. Ів. Хр. в Сен- 
тралїя, Па. Ф. Козак, предс., 
Я. Цотий, кас., А . Карпяк, 
секр. Міт. кождого місяця Г5- 
го. А д р .: A . Karpiak, Box 313 , 
Centralia, Ра.

Від. 91. Братство сьв. Димит]Йя 
в Микісракс, Па. П. Тремляк 
пр., П. Каня кас., Ф. Сушинь- 
ский скр. Мітинґи відбувають 
ся е . ругу гелі ю їісяцг. А- 
дреса братства: Т . Suszynsky, 
440 Olivia Str., McKees Rocks, 
Pa.

Від. 92. Бр. сьв. О. Ник. в Тей- 
лор, Па. Ю . Крайківский, 
нредс., С. Туллпії,  кас., Тео. 
Яремко, сек^. МІЇЛНҐИ L трету 
неділю по першім А д р .: Theo. 
Yaremko, Box 26, Taylor, Pa.

Йід. 93. Братство Йосифа Обруч- 
ника в Ню Борґ, О. І. Тундер, 
предс., Й. Волк, кас., М. Ма- 
цек секр. М ітинґи в неділю

по 15-ім кождого місяця. А д р .: 
М. Масек, 3140 B urdock Str., 
New B urgh, О.

Від. 94* Бр. сьв. Тройці в Ню- 
Бритейн, Конн. Ст. Роман, 
предс., Ю. Лесяк, кас., Т . Ма- 
д й, секр. Міт. 3-тої неділі по 
першім. А д р .: Theo. Madey 
307 Elm  St. New Britain, Conn

Від. 95. Бр. сьв. Арх. Михаїла, 
А. Савка предеїд., В. Яц- 
канич, кас., В. Ш ипула, секр. 
Міт. по 15-тім в неділю. А д р .: 
W . Szypula, Box 222, Beaver 
Meadows, Pa.

Від. 96. Бр. сьв Ів. Хр. в Пітс­
бурґ. Па. Ів. Пасти ічик, пред., 
П. Лепак. кас., А. Стефанович, 
секр. Міт. в 4_ТУ н ДЇлю міся­
ця Адр. Andro Stefanovich, 109 
7th Str. S. S. Pittsburg, Pa.

Від. 97. Бр. сьв. О. Ник. в Май- 
рон Гайте, Па. Г. Ґарбера, 
предс., П. Шептак, кас., Ю. 
Кулик, секр. Міт. в неділю по 
15-тім. А д р .: G. Kulyk, Кеізег, 
Ра.
д. 98. Бр. св. Во д. в Шенан­
доа, П О. Леї. Левиц ий пр., 
Гр. Мучка кас., С. Демчко сек. 
Міт. в неділю по 20-тім кождо­
го місяця. А д р .: S. Demczko, 
535 W . Centre St. Shenandoah, 
Pa.

Від. 99. Бр сьв. Отця Николая в

Вилксбері, Па. А . Петришин 
предс., А. Савіцкий кас., А. 
Шкробяк, секр. Міт. відбува­
ють ся кождої неділі по 15-ім 
в церковній салї North Main 
St., Адрес: Anthon} Skrobiak, 
48 Johnson St., Wilkesbarre, 
Pa.

Від. ioo. Бр. Сест. сьв. Ольги в 
Мікіспорт, Па. М. Мичка, 

предс., М. Шулик, секр. М і­
тинґи четвертої неділі по 
першім. А д р .: Maria Szulyk, 
с|о Th. Kaskiw, Box 506, Me 
Keesport, Pa.

Від. ioi. Бр. Пр. Богор. в Кенон- 
сбурґ, Па. М. Гресь, предс.. 
М. Хохоляк, кас., А. Ярков- 
ска, секр. Міт. в послідну не­
ділю місяця. А д р .: A. Jarkow- 
ska, Box 381, Canonsburg, Pa.

Від. 102. Бр. сьв. П. і П. в Клів­
ленд, О. С. Брунарский. пред.. 
М. Чеґін касієр, А. Качала 
секр. Міт. в другу неділіи мі­
сяця. Адр.: A . Kaczala, 2213

. W . 5th S. W. Cleveland, O.
Від. 103. Бр. сьв. О. Николая в 

Експорт, Па. В. Чупа, предс., 
М. Чупа кас., М. Мечершак. 
секр. Мітинґи відбувають ся 
по 15-ім кождого місяця в до­
мі В. Чупи, А дрес: М. Meczer- 
aak, Box 9 Export. Ра.

Від. 104. Бр. сьв О. Н и к . в  Перт 
Ажбой, H. Дж. М. Ваверчмх, 
преде., І. Гаври-лко, кас., С. 
Крицкий, секр. Мітинґи від­
бувають ся в другу неділю мі­
сяця о год. другій пополуднн. 
Адр.: S. K rycky Perth A m ­
boy N. J .

Від. 105. Бр. сьв. Мих. в Вілмінґ- 
тон, Дел. М. іконяк, предс., С. 
Федорнґа, кас., М. Возний 
секр. Міт. в перший второк но 
ісьтім. л д р .: Mike Wozny, 317  
Е. 4th S t ,  W ilm n& on, Del.

Від. 106. Тов. Русинів в Шікаґо. 
А. Гербут, предс., Др. В. СІме- 
нович к«- ., /С. Япович секр 
Міт. в нершу неділю по іо-тім.

Адр.: S. Yanowycz, 8815 E x ­
change Ave.. 00. Chicago, 111.

Від. 107. Бр. Благ. Пресьв. Бог. 
в Сейр, Па. С*. Яцко предс., 
Іл. Костик кас., М. Семенюк, 
секр. Міт. в неділю по 15-тім. 
А д р .: Matthew Se^eniuk. Box 
282. Sayre. Pa.

Від. 108. Бр. сьв. Володимира 
Вел. в Ню-Йорку, Н. Й. Яков 
Корнат, предс., А. Шеремета 
кас., К. Наконечний, секр. 
Мітинґи відбувають ся в тре­
ту суботу по І-ІМ під числом 
155 A ve С, New York, N. Y. 
А д р .: К. Nakonecznyj, Suite

407 Flatiron Bldg. New York.
Від. 109 Бр. сьв. Арх. Мих. в 

Елсворт, Па. М. Папчак. 
предс., Т . Копилчак кас., Т . 
Копилчак «.«.кр. Міг. в другу 
неділю місяця. А д р .: О. К >  
pylchak, Box .213, Bentleevilfe, 
Ра.

Від. п о . Бр. сьв. П. і П. в Л дс- 
дейл, Па. П. Смольнидаий, 
предс., і кас., І. Тигоч, гекр. 
Міт. в кожду другу н<дїлю. 
А д р .: John Tyhocz, Box 59, 
Leetsdale, Pa.

Від. i n .  Бр. сьв. Ів. Хр в Але- 
ґені, Па. Іван Іваш предс., 
Павлащак кас., М. Іванїцкий 
секр. Міт. в другу іє д їл ю  п о  
перші—. Адр. М. Iwanickyj, 
673 Preble Ave. Allegheny, Pa.

Від. 1 12 , Тов. Люб<ів в Нюарк, 
Н . Дж. Іван Новщкий. предс. 
К. ГалушЕа секр, Гп. Новак 
кас. Міт. відбувають ся в субо­
ту по 15-ім. Адр.: К. Halushka 
248 Academy St, Newark, N.J.

Від. 113 . Бр. сьв. Бас. в Ню Фло- 
ренс, Па. В. Баран, предс., Ф. 
Курчик, кас., Антін Цапар, 
секр. Міт. в першу неділю по 
15-тім. А д р .: A.Capar, Box 196 
New Florence, Pi.

Від. 114. Бр. сьв. П. і П. в Дон- 
мор, Па. Ст. Хома, предс., І. 
Бечко, кас., М. Луїач, секр. 
Міт. що третої неділі в місяцю, 
і ^ р . : М. Lukacz, 209 Pros­
pect S t ,  Dunmore, Pa.

Від. 115 . Бр. сьв. Арх. Мах. в 
Філяделфія, Па. В. Реїрут, 
предс., Ст. Бучко, кас., М. Ма- 
тляк, секр. М. Matlak, Воя 38, 
Silver Creek, Ра.

Від. и б . Бр. сьв. Мих. в Чісгоїм, 
Мінн. І. Сенів предс., В. 
Городим кас., І. Хрухц секр. 
Міт. в нидїлю по 20-ім. Адр.: 
John Chruszcz, Box 245, Chis­
holm, Minn.

Від. 117 . Тов. „Запорожска Сі° 
в Ню-Йорку. П. Ярема, пре, ' 
А . Цурковский, секр., Ф. Під­
гірний секр. фіианс., 1. Гана- 
чівский кас. Мітинґи в другу 
суботу по і-ім в Harmon іа 
Hall, 46 A , Ave. А д р .: A . Cur- 
kowskyj, 184 Hudson St., New  
York, N. Y.

Від. n 8 . Сестр. Пресьв. Богор. 
в Пітсбурґ, Па. К. Бандуров- 
ска, предс., М. Білик, кас., М. 
Ґут Кульчицка, секр. Міт. кож­
дої третої неділі в місяцю. А д .: 
М. Gut. 725 Carson St., Pitts­
burg, Pa.

Дорогі Б раті Родимці!
Один однісенький в Аме 

рвці Русин академвк на 
лїкарскім факультеті не мо 
же докінчити своїх студій 
хоть бракує ему лише по- 
плідного іспиту, а то з при 
чини браку средств матері- 
яльВих. Сирота не м^ючи 
з відки роздобути гроша ва 
опльту аа науку ($100.) і 
вн  п р о ж и т о к  х о ч е  м рррриа- 
ти студії. В імеви людскі - 
сти і народної солїдарвости 
просимо Дор< гпх Брит в 
краян о поміч для чолові­
ка давшого вже докази CPO- 
то щирог > руського серця 
і оатрштияму. Пожичте, а 
він відплатить ся колись не 
вдовзї. Складки прошу сла­
ти, на адресу:

Dm. Kapitula,
McAdoo, Ра.

Олекса Лристай,
парох McAd о, Ра.

Дм- Капіт ула, куратор•

USI0N

Ticket Agency
ПРОДАЖІ ШИФКАРТ

203. Lackavana Ave. 

S C R A N  T O N ,  Р А .
Пайлїшпе місце, де можна купити шіф 
карту до етарого краю, як також пере­
слати гроші до Галичини, Угорщини. 

Росії і других країв по тапій цїнї.'

Д а є м о  т а к о ж  и о з н ч к п  на
М0РҐІЧ. 42

Н

гш ш  RPorpEccflBfiAfi ram
Ш К Й  гол ос"

В АМЕРИКА.

вмходит по Пятнкцам
Особенцое вив маніє посвящено всвобо- 
дптетьному движенію в Роееіи в  озва- 
вомлевію руссквх с Сведвневвьімв 

Штатами.

ІІодписвая ціва:
На год ,. . .  ...........................  2 д«ллзрз

,, в аіісяд . ..........................  1 доллар
.На ерокл меньше в м ісявев—ва 2 0 с. 

в кгсяд.

Плата за обіявленія:
Для бавков в крупвьіх «вр ік
Одна строчка п е т я іа ........ ; ...........10 с.
Джя ч а с т и х  о ^ ь я в л ев іі..............  6 с.
Д ія  иш ущ ві рабогу ............  . . . .  З с.

00ДП8СКА И ОбгЯВЛЕНІЯ ПРЙШМОТСЯ 
ВКОНТОГБ “RU8SKY 6OLOS 

SB Third Дуєш, Hi* York Cifj-
Т єлєфов, 2826 S tay  veean

З нов»м 1908 роком н К  и ї в і 
заходам Україньското видавниц­
тва ^АНОК^-друковати ся буде 

новий з б і р н и к

„Украївьска Муза"
Поетична антольоґія 

йд редакцією Олекси Коваленка 
j 12  випусках; виходитиме 1 
число кождого місяця починаю­
чи з 1 січня (января). В анто- 
льоґію увійдуть твори всіх укра- 
їньских поетів. В кождім випуску 
будуть твори 10 поетів (більше, 
як по 100 поезій) нових і вже 
друкованих paHinej з портретами 
і оюґрафіями поетів, заставками 
і вінетками. Збірник буде вели­
кого формату і матиме до 1,200 
ст. Ціна кождого окремого ви­
пуску 25 коп., з пересилкою ЗО 
коп-; -а по передплаті 2  рублі за 
всї 1 2  випусків, з пересилкою 2 
р. 50 к. Можна на виплат: 1 руб. 
зараз, 1 *?уб. 1  марта і 50 коп. 
1 липня (юлїя). Гроші посилать: 
К и ї в .  Іванівска улилп ч. 76 
Олексі Коваленкові.

ПОЗІР» ПОЗІР!
Звертаємо уваву усіх Ви. Родямцї* 

що одиноким управаеним до пересилки 
гроший на стейт Ковнектікот «

ГАВРИЇЛ ДЗЯДИН,
130 Main Str., Derby, Conn.

яквг& в нотарем публичвпм і мав кав* 
цію в гтейтї в сумі 10 .0 0 0  долярів.

У йгякій справі удявайте ся лиш до 
я вгг\ Він виробляв ловновласти, 
ко н такти  купна і продажи і т. д. По- 
л&хчзджув справи війскові як увідьне- 
ия від асентерунку, контролі, вправ 
і т. п. Продає шифиарти на всї л їя й  
корабельні. Міняє І пересилав гроші 
до веїх країв. Провадить робітниче 
бюро' у якім мозк дістати веїлякі ро 
боти.

Тому, Родимці, цроч s чужими а 
удавайте ся лиш до:

G A B R IE L  D Z IA D Y K ,
130 Main Str., Derby, Conn.

шшии р ? о д а  im
в Шеиандорі, Па. 

Капітал 1100.000.00
Надвишка 150.000.00
Нероадїлені ввекя 22.43734 
Деноантн около 1.000000.00 

Банк сей ма« найбільшу надвишку 
ві веїх банків в Шенандорі

Уряд Злучених Держав переховує 
в нїм свої гроші

Банк о творений від в рано до 5-ої 
пополудня.

Принимаа вклади від долара по- 
; л в т я .
\ Хто хоче, аби «го гроші прииоси- 
JJI процент, нехай їх вложить до\ Тершого Народного Банну 

в Шенандоа, Па

iFrankPosluszny

T H E  D E R B Y
S A V IN G S  B A N K

DEKBY, CONN. 
Інкорпорований 1848.

Депозитів..............14,162,296.61
Надвишка................ 8457,379.00

Mae 9153 депозитів. 
Влозичае малі підручні банки 

своїм депозиторам. 
Допозити вложе.ні на або перед 
10-им кождого місяця приносять 

процент як за повний місяць.
Полички удїлені на Real Estate ко- 

лектуе з долини. 37—10

Г отельнин }
Ний ліпші тутешні і «

імпортовані напитки. ^
Пиво довозить до до * 

°  му, ве треба носити на ^

3. М. 171(ара«оЗбі
ь . . 7а .в ..а 3arap6jj

п л еч ах .

Телефони:
<► Bell 39— ]  Hemlock 
о Р. & А. 41 South

1109 Сагзоп Ч . 
PITTSBURG, РА.

Ваші, е 25-лїтною ґм - 
•іаадією золечені верхи 
о^иинвка суть наплів­

ші і наккрасіпі, колнив- 
будь продавані аа си> ^Г- 
ву- Верх красно виро&м-

------  врй.зилочсввйосередо*.
Гваранція иа 20 лїт. Для жінок і жу- 
щин відмінні розміри. Годинки ті рад« 
уживані черев уеїх працюючих при ж«- 
лїзяицях. Щоби докаватя наше довір* 
в годинках і ж вашім осудї висилася* 
годинки на яку небудь адресу яа С. О. 
D. ва 5 76  дол. і ва оплаченем експресу, 
а також поввалявмо екваміновати «г*. 
Єсли окажесь недобрий, неплатїть одн*- 
го цента. Да«мо де ром до кождої г*- 
дипки волочений лаицушок. Одна гв- 
динка даром, сли купуєте шість.

R. і. Freter & Co., -U
52 Dearbon St., Chicago, 111.

бго власноручним письмом.

c J  'б-

Се єсть тілько оден з еоток других ЛИСТІВ, 
котрі одержуємо від наших задоволених косту- 
мерів.

Лист’сей оголошуємо щоби нереконати Вас, що люде суть ду­
же задоволені нашим тютюном, нашими коштовними преміями і на­
шим трактованем їх. Єсли бони не були задоволені онп не писа­
ли би нам такі листп.

Той аолотий зиґарок даром
красний, овладинкп з обох еворін, гарно виробле­
ні', в осередку дорогі каменї, як  також тримав 
їобре час. Зпґармістрп в сторі цінять его S23.G0 
Ґварантованип на 20 лїт.

Ми хочемо пару людей в кождім місті П0Н0ш 
ЧИ Н ам  а д в е р т а й з м у в а т и  наші доброго ґа­
тунку файки і цигаретовий тютюн, ґатунок до 

якого билисте звиклі курити в Европі, і котрий Ви любите.
Ми пішлемо Вам за $6.00 вартости нашого тютюту, всякого 

рода, Австрийского, Босняньского, Роеійского, Турецкого і Гер- 
цеґовіньского. Скоро отримаєте наш тютюн дайте знати і спро- 
бовати своїм приятелям, а они охочо розкуплять всьо від Вав 
і певно всї схотять щобисьте заоддерували більше про них. Б о­
гато наших помічників в адвертайзмованю, пишуть нам що ров- 
продають за 6 дол. наш тютюн скоро го дістануть.

Дайте Вашим приятелям нашу адресу так, щоб знали гд- 
купити в пршилостп того тютюну. За тую услугу від Вас дам 
Вам наш гарний 23 дол. золотий годинник аадармо.

Памятаите що гроші будуть звернені будь котрому коог 
мер о ви вели буде незадоволенні.

Пришліть нам наперед 50 цнт. почтовиі 
марками решту 5.50 дол. заплатите С. 0. D. в ?•*>*
тім  екснресовім офісі ори одбераню пакунку. ЗиҐарОК І  Т ц
тюн буде в тім самім пакунку. Посиламе 8 позволс*^,
обглянутн закім заплатите- LJ 9  4

Ся оказія буде за короткий чаЬ, іті&гл)рдеруйте сейчас-

Адрес: European Tobacco Co.
D E P . 61. 83 L E O X A H D  KTI?.

N E W  Y O R K , N . Y

I
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Crop. 8. О В О В О Д А

G E K M A N  S A V IN G S  
& D E P O S I T  H a n  К

Нііпітал І Надвишка f 7 0 0 .0 0 0 .0 0  
Делояити 4 .7 0 0 .0 0 0 .0 0

Іічресилас TftRom гроші до краю про* 
да« шифкаргп. виробляв контраі.і=, по- 
лагоджув справа війскові, а вІ£ вложе- 
иих гроший платить 4 процент.

Б іінк сей затверджений ґохернером 
стейту.

Ровмовитесь а ній по руски.

Co пег 14th 4 Carson Sts.. Pittsburg, Pa.

Ч И Т А Й Т Е ! Ч И Т А Й Т Е ! Ч И Т А Й Т Е

С п и с  к н н і і ї о е , а к і  п р о д а є м о :
* Америка.......... ............-  . . .  15 ц.| Народни’ рух австро-угзр-
* Ангел та пустельник і т. і. 15 ц і ских Русин:в .................... 15 „
Біблія Велика......................2 дол Новий Завіт........................... 4 дол
Борба кляс і чом/робітники Образки і загадки..............ю  п

орі'аііїзу оть ся...................15 Ц Юповіданя*.............................  15 п
* В Старім і Новім краго...25 ц. Оповід. про заздрих богі» ю  а
* Гріхи місіонерів і т. п.С. 7 15 г,.| Оестрі звуки........................  75 п
Дещо з історії православної -| Про відступників від рос. пра-

РУСИНШ Слв ШСЙСг / и п п п і  дкташи до­
бру і шану домоЗику і щоби 
похорон бииосиб Вас яН най* 
ш тю г, уЗаіітСсь Зо: 

JOSEPH COLWEI.L, 
180 MAIN STREET, 

DERBY, CONN. 
Telephone Calls Office 52 -  2.

,, House 18—2.
А поцінуєте і пізнасьте 

чесного чоловіка

Dr. Е. A. LARKIN
Дантист. 40-08

Офіс отворений від 7-ої рано до 8 о. 
пополуд. В недїлї від 10-ої год. рано 

до 12 полуд.
24 Elizab th Street, Derby, Conn
ВСІ РОБОТИ ҐВАРАНТУЮТЬ СЯ. 

0<Ьіс коло Derby Gas Company.

« • » « » * * * * * « * » < *

:  ж *  є і в м а * »  ;
• ФОІОІ гАФ. її s
а Сли хочете в малої фотографії *

«робити великий портрет, то при- щ 
шліть ген ї малу фотографію, а я

•  Вам s веї вроблю таку велику як *' 
« лиш хо іете. щ
• 2 7 3 7  PENN AVE., •
• 12th & CARSON STS. S. S. •

PITTSBURG, PA •
• 710 BRaDDOCK AVE •
• BR AD D O CK . PA. *

^ H E

М & Т О Ш Д Ь )  І А В »
O F M IN E R S  V I L L E ,  PA.
Капітал $50.000.00. Надвишка 

1 яероздїлені зпски $93.000.00
Заснований 18О4 року.
Найстарший Народний Бані 

•  Скулкил Кавнті.
Провадить загальний банковиі 

бізнес. Видає міжнародні мон- 
ордери, драфти і пересплае гро 
ші до всіх частий сьвіта Позичаї 
гроші иа реальности. Депозиті 
сего банку подвоїлись протято* 
иослїдних 5 лїт і виносять тепеї 
около $500.000.00.

Гроші пересилав через фірму 
Knauth Nachod & Kuhne, New 
York, N. Y.

Dr. J. SZLUPAS,
1419 >. Main Ave./

Scranton. Pa. 
Можна «го бачите в офисї 
від 8 ої до 10 «»ї год. рано 

від 2 оі до 4-ої иооол., 
від 7-ої до 10 ої вечер. 

Old P’hone 1269—В

'Dr. Tcofll A. starzynsU
ЛЇНАР.

Л ічать  всілякі хор обп . жіночі. 
му*:ескі і діточі — совістно.

Вилічене, єсли можливе, Гвв- 
рактус.

Г одини урядов і:  
від 8 до і о р.іно. 
від 12 до з п оп ол удн я ,
«іл 7 ло 9 в е іер  

т 5гh Sir. S. S
P IT T S B U R G ,

ПОГ АНІ )  л Мі ККТ ,
А п т и н a p.

□  і...дав всілякі ліки ііо найми •- 
т и х  цїиах. Ліки Севери.

ЛАПСФОРД. ПА.

H urry  К P aul
'1 бить камінні нагробними. х|»г 

сти, памітники.

Ріг Пайн 1 Марнет улиць, 
ПОРТ КАРБОН, ПА. *»

ДОКТОР ШТАИН.
‘дув: від 8 до 10 рано, 1 до 3 ио о«іді, 

7 до 9 вечер.
'Е . Oak St., Шенандоа, Па. *ії

От^Фан рябець
Ч у себе найліпші напитни, 
Цри і папіроси. Має також

І
Дое заряджену ґросерню- 

СПР ОБ У ИТЕ1 —

[ahanoy Flane, Ра.

місиї в А м е р и ц і.. . іо ц. вославія.............................  ю  ц
Дещо про зьвірята............. 30 ц.| * Про нутро землі................. 25 ц
* Дві левади і т. n С. 5 . - . . . 1 5  Д Підземні ск;фби.................. 25 ц

Покуса.
Цсалтир

Д о р о г а  л ю б о в и , то  Б о ж а
д о р о га  С. 6  ......................15  ц.

Д р а го м а н іг ..................................... 15  і .
* Еміїоант ............................. 15 Д-
Ж у р а в ; ї ........................................ю  г,.
Ж и тє  Ісу са  Х р и ста  . . . . 1 .5 0 ДСЛ
* Ж и тк . за р іб к и , о р га н із а ц ії

і т п в С иол  Д е р ж а в а х . . 1 5  ц
За  красою  ............  ............... * ..од
Земельне литанє ..............  15 Ц

........................ іо ц
.................................. і  а о л

Руско англїйский словар. 20 п 
* Релігійні г.ірованя сгарин-

них народів...................... 20 д
Смерть.................................... іо ц
‘ Стародавні казка та опові­

дана ................................................15 ц
•Степові люде...................... 15 ц

Страйк.................................. го п
Зуб за з у б ............................ іс Ц.|*Стріляй на смерть, робіт-
* Казки прт Жидів.............. 15 ц-j внча драма......................... 15  ц
Історія Руги з обра 'п . . і о  ц.І у нїя в Америці.................... 20 ц
Капітал і п р . .................... 15 Ч • , х „  ,  , ОГО жя€......................, j  ,
* Книжка Рaxvиковя. . . . . . дО ц . J
Марія .......... іо ц Які то є люди аа земли з
*Многостралальний народ. < 20 °б  раз ками....................50 и

огляд ігтіг.іі україньского , * Як  мужик ходив до царя
Ноі«.д) • .................. 20 ц ’ правди шукати.................. 15 ь

* h  ®пиениг Гріш ник...  .20 п. * Через кордон..................... 15 п

Пишіть на адрес;

Swoboda, 184 Hudson St., Nev/ York

EMPIRE SPECIAL* in 23 Jl EWE LED 
Добрий ІСолїйовий Годпмнпк._

НаЙ. їпшиі* виґарок, ко.'инебудь офіро­
ваний аа тіку  цїну, спеціяльно ввбирпні 
каменї, добрий реґтлятор Правдиві ері 
бні окладінки. ГВ А РА Н Т О В А Н И и и 
ЗО ЛЇТ. Один а найстаршиї аиґариі 
стрів піп.ле сеЙ годинник на икунібуді 
адресу аа 'ітриианєм 5 .25  дол. або »» 
посліилатою до вашого найблвеш го о- 
фігу експресового до ссиотрен^сю. Єслі* 
ниподобаесь вам — ял платіть, але 

ваувяжаете, іцо гагарок рівнав с і 3 5 0 0  дол. нолїєвому зиґаркови ааила 
тїть на FKi npecr 6 2 5  і кошт впресилкг. Один зи^арок даром як ктпїіт* 
шість. Наталь» ґ аа дармо. Адрес: R. A. FREPER, 5*2 Dearbon i t ,  і. hicago, ill.

МУМЕСНІ І ЖЕНЬСНІ ФАООНИ. 46 6

35.00 дол. Годинняк нл кредит!
JJitAbHO 1.00 ЙОД. МІСЯЧНО. 10 м,с,ч1в 4acv Л0'ців часу 

8а» даченя.
Найбільша спосібні^ть яка була коли. п0й виґарок 
пав грубз позолочувані .омладинни, Квасно в р о ­
блені, в і айновііішім стилю. Суть і’варан 'овані на 
2 5  лїт. Можна собі вибрати до вподоби осередки
Elgin, Waltham, Hampden чи Т а -annas.

^Тоті осередки суть нлЙлїпші і тримають рек-Лярио 
; (ас, їх добрі :ть є анана веїм. Нийновійші вир би їх 
іна. н ео гр ан 1Ч6НИЙ час цілком задовольк<ючі 
іхрасві 35.'0 діл явґаркп офіруємо за 17 5 0  <ол! 
'Гроший не ж здаечо напеовд, вишлемо вам ^ля 
огляненя до вашо-м найблвешого експресового оф »у. 
вели сподобасс^ вам се  найбільше тане иупне в 
теперішнім час ', то заплатіть на експресі 7 5 0  \ 
і аа посилку а а 'ент дасть вам годпнку. Решту се і 

ІЛ.ОО дол. о ^ е т і  платити по 1.00 що місяцх Ми вам кредитуємо Небере 
жадної «ибенм- ки. тілько звичайний ордер іа письмі, що хочете впґарок і щ, 
яаа.іаппг яа н<>го. Злиамитайге, щ осьтв гоеїдатепем  зиґариа, платячи за 
него. » г«бп хогів яаплагитн віл разу яа.сей яиґарок дамо аа 15 7а д .

Excelsior Waicli С<» 1004 Central Bank Bldg., Chicago, 111.

Іілі̂ ши: ІіШ̂Шіі

РУСКЙХ—ЕМіГРАНТІВ  *
За інкорпорований  в С т е й т ї  )Ню Д ж ерзі.  Ц ап 'тал  5 0 . 0 0 0 . 0 0  д.

і

І

І
І

184 Hudson St., New Y.

до

Банк сей залагоджує слїдуюні справи:
1) П ер еси л ає  гр о ш і SO всіх крав і держав сьвіта по цінах можливо наіта’шіх

як наіскорше.
2 і Продав шифкарти на ріжаї дївії корабельні до старого краю як також 8 граю 

A*6{sks S3 Т5х самії пінах, що і сані компанії по своїх голо.шях офісах в Ню Йорку.
3) Виробляв повновласти, контракт* купна і прод’їжн ваисмоірбпі віді-всл* 

конзуля; перепроваджує процеси спадкові, інгабуляції, екстабуляції, колєктуб гроші і взагалі 
перепроваджує всякі ваші справі зі судамі і старокраєвимі властями при помочи звісних старо- 
краєвих нотарів і адвокатів.

4) П ола годж у  в сп р ав и  в ій с к о в і, як: уь'ільненє від асенгирувку, віисковоі пон 
тролі, ув льненє вц вправ і т. п.

5) Илраблаб пашпорт^ ДЛЯ сиіизенів виїзджаючих до краю.
6) Дає поріди В Процесах против компанії в разі калїцгаа, сявргя, невійлачіна 

псиди і в других Прлвних гімериканьских справах.
7) МІНЯЄ гроші — старокраєві на ,*мериканьскі і америкаіьскі на краєві після біжу- 

чого курсу
Кремі cefo Гіанк Руских Емігрантів готов с.(ужити порадою і інформаціями також в других 

справах, о обливо тим, котрі приїзджають д( Ню Йорку а не сугь обзнакомлекі з містом. 
Ваяк Рускиі ЕїїігрйптіЕ екзгдае гроші н» процент іо амориканьских і краєвих банків.

Десята чясть з чистого доходу Байку Рускпх Емігрантів при­
значена на Руский Народний Ем ґраційний Дім в Америці’.

3  п о в а ж а в е м

Ь т Ш  Г- Дзя5»< вр«ас.. А. (аВДа witwe-npeSt.. X- Керчі» );ас., С. ЯЗловс̂ піІ <«І|р.
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„ С о к і л ь в к и й  Б а з а р “
саоЗа;іашш з^есшроЗанг з о ^ к .  поруНою у Дьвові.
Вписов і і  ко|і > діл •*.■> кор. Стопа проціагова від вкладок 5 Dp.

ПРОДАЄ:
Вишіїчані сорпчки під 2 - 5  долярів Вишивані обруся 
10 -о дол. /1*1.пушки з пацьорків по 1 і 2  дол. 
I W n  ;і паціи рків від 2—5 дол. Гудуль^кі киитарі 
від о 10 дпл. І'уцульскі фартухи від 1-5 дол. Козац* 
KHf мунду)! під ‘і .’» 10:1 дол. Гокі.іьсгнй мундур ВІД 
12-2М Д ОЛ . Ко ніЛІ шапки від 1 2  дол. Гуцульск- 
внреои з дерев.» вибивані пацьорками, як тарелї, нуш 
ки. коробки -- ціни ріжні. Ппртретп і:р«йдкові з фо- 
тоґрафії по 3 долари. Переписні картки укряїньскі 
окрашені вишнвьнмл. Сьвяточиі і ін пі по 2 центи. 
Картки з гербом України Лев і св. Михайла по 4 цнт. 
Так. самі портрети ио 2 0  цнт. Портрети Шевченка 
Хм?льницкого і инші в р«мах пч !(• дол. Укрнїньскі 
jiuiiuiрами до гафту ціла книжка З і5  лолотрамів 
И д .і. Книжки до  іпіпіиканя доллр І пів.

Замовлені річи впсялаїмо аараа. на т  рто належить прислати 
оа посилку Kg. платить ся І дол. Русини! жадайте від куп­
ців наших товарів. Льокуйте гі'оші иа оща,вІі гь в вашім Тов.

Дирекция Т о в # СокІльекпЙ Ва ар у Львові ул.

А д р е с :  R. Publishing & Exchange Co.
і,84 Hudson St., New York, N. Y, |

ПТГі̂ЯТШlim̂snn ittiî ira. ПШ̂ШП іїШ̂|ЩР Ш̂ П̂Ш Щ̂їШІ ЯІД̂ пт ПЙ̂ П̂П ІІПі̂ іЛІІ [ЩІ̂ ШІТІД̂тШУ,їїГі̂ ггг.і Іїїі̂ їппіттп̂ іптпц^іт ■Ик

т т т м т Ш
HERMAN S CHUL I Z ,  
НонтрзНшзр і бу9і6пичоі

‘■{ої роботи полагоджув сей іас 
і точно, ви також подав цїнк на 

веїляного рода роботи. 36 
АДРЕС:

Не jaatonic Ave., Derby, Oonn. і

Co f f e e  

M akin gроблене ЗоЗрсТ HaB'i.
іобптп добру каву, анатить*

•ратн відповідну кі ву. змолоти єюі додати

Правдивої фраркової домішки
Она дода* каві лучшого смаку, невтралїауе всї 

елі наслідки і робить сї дешевшою.

Але уважайте на знак охоронний — 
млинок кавої ий на кождш пачцї-

HEINHIOH FRAKOK 
SOEHNE А CO.

А*^риканіска
філія:

Одем з найбільших

в Америці.
ВАРИТЬ ПИВО НА КРАЙВИЙ СПО­

СІБ, БЕЗ ВСЯКИХ ПРИ МІ ШОК.

лиш раз по-СГолов* від него( 
коштує сего пива,^н іколи  не болить,!

бо єсть адорове іі 
покивне.

иншоїч вже Hej 
буде пити.

FLUSHING, 
й. Y.

/ /  MERCHANTS 
Х А Ї Ї О а A L  Б  А N К 

Шенандоа, Па.
Капітал 100.000-00 дол. 
Надвипгьа 12 0 .000.00 дол.
Депозити визше пів жіліона

долярів.
Се в N A T IO N A L  B A N K  чар­

тер ованкй Урядом Злучених 
Держав і під безпооередною кок- 
тролею того» уряду.

Є се одинокий Банк в Ш енан­
доа, Па. що ма'і свій власній 
будинок, в якім містить ся ПОЧТ І.

Вкладайте гроліі до того Бан­
ку а дістанете від них процечт. 
Банк сей вінлачув що року 
тисячі долярів проценту своїм 
костумерам, котрі мають в шм 
свої гроші

Там ровмовляс еї' по руежж.

M erchants National BanX 
н» ролі улиць Мсйн і Лойд, 

Bhenandoah Ра.

j-- ■ \-

НЕ ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА 
ЛИТІЇ, БО ДОБРЕ САМО ЗА 

СЕБЕ ГОВОРИТЬ;

:. ROBINSON’S SONS,
LAGER BEER Bl'EW ERY,

♦35 to 456 N. 7 .th Str,

т Ж А Ш Ш М ,

Ttleplioof calls- Genecal O rrici 1333 .
NiariT Call 4854
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T E L E P H O N E  2085  O K CH ART). ®

ІЛІЯ РОЗЕНТАЛЬ 
РУ С К И Й  Д Д В о а д т  1 

404 GRAND St. NEW YORK. 1
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